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Ata n\ 007/2025

Sessão Ordinária do dia 26 de Fevereiro de 2025.

Aos vinte e seis (26) dias do mês de Fevereiro de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordi

nariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Prima

vera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11. Os Se

guintes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashi-

ta. Vereador Herbert da Silva (ATESTADO), Vereador Rogério Henrique de Araújo, Verea

dor Joélio Rosa de Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Auré

lio Sales Ferreira de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella,

Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Verea

dor Lucas Telles dos Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior

Moesch e Vereador Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira

de Moraes verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O

Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara

Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos

vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e sub

metida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da

Ata Sessão Ordinária do dia vinte e quatro (24) dias do mês de Fevereiro de 2025. Resultando

APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão dia vinte e quatro (24) dias do mês de Feve

reiro de 2025. O Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária dia dezessete (17)

dias do mês de Fevereiro de 2025. Resultando APROVADA. O Presidente convidou a Pri

meira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações.

Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n". 141 de 2025 de autoria do vereador

Joélio. Assunto: Crie o cargo de gerente administrativo de ESF (concursado ou comissiona

do) essa função visa substituir os enfermeiros padrões, que desempenha essa função. Indica

ção n“. 142 de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto: Solicito a construção de uma

lombada na rua rio de janeiro, em frente a Chevrolet. Indicação n". 008 de 2025 de autoria da 0^
vereadora Karla. Assunto: Solicito a viabilização de um estudo visando a implantação da

“Clínica da Criança” que seria um Centro de Referência Infantil, ou seja, um espaço com ^
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médicos pediatras, com uma equipe multidisciplinar, proporcionando assistência integral à

saúde e ao desenvolvimento das nossas crianças de forma centralizada. Indicação n“. 010 de

2025 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Solicito a compra de um micro-ônibus próprio,

para o transporte de paciente que necessita de tratamento fora do município. Indicação n°.

021 de 2025 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Indico a construção de uma Policlínica

na região que abrange os bairros PVA 3, Buritis e Padre Onesto Costa. Indicação n”. 129 de

2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Que seja feito com Urgência serviços de lim

peza (recolhimento de galhos/entulhos/serviços de poda) na região do bairro Primavera III;

Bairro Tuiuiú, bem como. Operação Tapa Buracos "emergencial" - região Primavera III; In

dicação n“ 138 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Encaminho solicitação

Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura Urbana para que providencie projeto através de

vênio e realize a instalação de PLACAS DE ENERGIA SOLAR nas feiras livres de Primave

ra do Leste. Indicação n". 139 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Encaminho

solicitação ao Secretário de Saúde para que seja feita a manutenção de todas cadeiras de rodas

da Secretaria bem como das unidades complementares de saúde - com possibilidade de repo

sição por cadeiras novas. Indicação n°. 140 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto:

Encaminho ao executivo a solicitação para a implantação e criação do BOSQUE MUNICI

PAL em Primavera do Leste - anexo a Lagoa Vô Pedro Viana. Indicação n°. 25 de 2025 de

autoria do vereador Lucas Telles. Assunto: Solicito o recapeamento do asfalto das principais

rotatórias do nosso município. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.650 de 2025 de autoria do Po

der Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei Municipal n“ 2.265 de 23 de maio de 2024,

que dispõe sobre o Sistema Único de Assistência Social de Primavera do Leste/MT. e dá ou

tras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.657 de 2025 de autoria do Poder Executivo

Municipal. Assunto: Autoriza o Executivo Municipal a ceder o lote que menciona, para o

Sindicato Rural de Primavera do Leste-MT e dá outras providências. Terminada as leituras o

Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora

Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador

Uberdan Junior Moesch. (00:18) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando no-

ao

con-

/

me do Jéferson quero aqui parabenizar a APJ que esteve este final de semana num campeona- ■

to que foi que aconteceu em Sinop-MT, que participaram em uma das seletivas estaduais^iara
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o brasileiro regional, ocorreu neste final de semana em Sinop-MT, tiveram os excelentes re

sultados onde teve dezesseis ouros, quinze prata, treze bronze onde foi um dos melhores de

sempenhos de Primavera do Leste-MT, no estado no estado através do judô primavera parabe

nizar os professores envolvidos Raí, Joelson, Fabi Line, Ismael Isaú e Mateus que estão de

sempenhando um excelente trabalho na APJ Lucas Tellas, conhecem muito bem eles praticam

também esse esporte eles estão desempenhando um trabalho no Mato Grosso a nível brasileiro

já muito importante para a Primavera do Leste-MT, levando o nome de Primavera do Leste

aos alto pode ou aí primeiro lugar, parabenizar também o primavera Atlético clube pelo pelo

empenho no campeonato amador amador perdão pelo empenho no campeonato profissional a

classificado para os Playoffs e contra o Nova Mutum agora final de semana é o primeiro jogo

lá em Nova Mutum no outro final de semana será o jogo aqui em casa decisão dos Playoffs

para sempre para se passar vai para semifinal do campeonato mato-grossense, ontem estive

também no Creju visitando Crêju né das reformas que está acontecendo lá caixa da água nova

pintura estão reformando ali a quadra pintura em bebedouro e as mudanças de sala está fican

do muito bacana uma qualidade excepcional parabenizar desde já a secretária e o coordenador

Mauro também pelo excelente trabalho de iniciação ali tive andando nos distritos industriais

aí não quero José de Alencar uma buraqueira terrível até vou passar aqui jabu o Marcondes ti

po sargento Lucas Telles peles dá uma incentivada ainda mais no nosso secretário de obras fa

lei com ele também falou que vai fazer um levantamento está fazendo fazendo reuniões para

tardar semana que vem está passando lá para fazer esse essa operação tapa buracos e a ques

tão do Mato nos terrenos e primavera três nos bairros está muito grande mesmo o pessoal ain

da mais com essa pandemia de de dengue aí temos que cuidar e pedir o incentivo da Secreta

ria de obras de todos que puderem estar ajudando se tiver que fiscalizar o Sérgio veio aqui deu

a palavra semana passada e já indicando cobrança do indevidas nesses terrenos aí dos proprie

tários para termos sim uma efetividade maior nessas limpezas. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (00:22) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Iniciou o sue discurso falando bom dia a todos em primeiro lugar eu quero agradecer a Deus

esse essa manhã tão linda que concedeu para nós nessa manhã quero em nome da mesa quer J ,

comentar o presidente Marco Aurélio e também aos demais vereadores vereadora Karla uma/'^
grande vereadora vereador Rafinha vereador crocodilo vereador Eraldo nosso líder do do nre-
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feito irmão Rogério um anjo era também quero pensar também para os parabéns por esse vira

dor Marcondes pelo pela data de ontem aniversário que Deus continue te abençoando você

muito tem certeza que você vai ser vai ser bem concedido nessa nessa jornada e vereança para

que Deus continue te abençoando cada dia mais. Disse eu estava na sessão segunda-feira eu

estava analisando o discurso de cada vereador principalmente em relação à projeto tem proje

to que valia projeto polêmico nessa demanda nesses quatro anos realmente o outro um recado

para o executivo doutor Isaac está aqui também Isaac José Maia ficam tem projeto que eu es

tava vendo segunda-feira tem pra ter polêmico mesmo só que a só que esse projeto do sindica

to é um projeto que tem que ser bem estudado eu estou vendo que não tá tendo essa aí essa es

sa conversa da passada Marco Aurélio e nós é o Marco Bravim funcionários até o Toninho de

que nós conversamos umas duas, três vezes para nós aprovar um projeto para para doação pa

ra doação não é uma é um incentivo para para para firme show de trezentos pontos mil não é

0 que era o líder do prefeito Sérgio. A palavra do vereador Marco. Disse é foi o convênio

não é convênio. Retomou a palavra ao vereador Valdecir. Disse é dizemos sim tá mas aqui

teve uma conversa tanto ao sindicato veio aqui nós conversamos duas ou três vezes o prefeito

chamou o nome lá falou a importância desse convênio o Marco Aurélio para nós é é então não

é a força não é da força é um sentido que que é para show precisa tanto contra ao movimento

que que faz o município é até até certo até razoável eu que que seja juntado mesmo só que eu

estou vendo eu estou vendo viver vereador aqui questionando que é ponto de projeto de goela

abaixo mas não é por aí é o Eraldo eu acho que o executivo erro não sei quem conduziu esse

projeto primeiramente de chamar os vereador primeira mão e tinha que vir na casa aqui os in

teressados eu falo mais para Marcos Bravim, Narcio Doni Idol para da outra que venha aqui

você veio nós sentamos Eraldo e conversamos aí o aí o executivo mandou o projeto só que

mandou perto da casa todo mundo estava ciente do que se tratava, não adianta vereador tem

que falar aqui de projeto que tem não é não é se tem certo vereador aqui projeto importante

sim tomar uma posição vai virar a casa contrário executivo tem projeto polêmico é bem com

plicado é bem com carinho para tratar do nosso chegar um projeto na casa no plenário volta

para os quinze vereadores eu estou falando aqui de conhecimento de causa porque já quatro

mandado aqui eu sei não adianta vereador vim aqui na tribuna e falar que que nós temos que I

engolir cola abaixo não e vai vim estou começando tocando quarta sessão ele vai vim os qua-/%

tro anos aí pô projeto polêmico mesmo vai vim ontem nós vamos ter que tomar decisão péunir) [N
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os vereadores os quinze vereadores toma decisão o que é bom pra uma Primavera nossa prova

e não vou vamos conversar e vamos ver qual que é melhor não sou contra não sou contra o

tênis sindicato não sou contra mas para isso você tem a conversa vê qual a contrapartida que

eles vão dar para nós porque era em cima daquele terreno e tem estrutura no meu primeiro

mandato o mira que é o Presidente do clima do clima Primacred e veio aqui três, quatro vezes

aqui junto com a equipa a diretoria do banco para ver eu acho que o Eraldo acompanhou Eral-

do era vice prefeito daquela época ali eram ali no onde que era poupa o poupa tempo ali era o

ali era uma lagoa ali era foi mais feio do mundo. A parte do vereador Eraldo. Disse então ó

só para reforçar seu discurso lembrando que aquela área do Primacred era uma área que tinha

sido doado no início de primavera e o prima crédito comprou da proprietário só teve anuência

do município e mesmo assim o Primacred construiu uma creche para o município. Retomou a

palavra ao vereador Valdecir. Disse é isso porque é isso que eu falo aí são três hectares tem

estrutura que tem em cima tem barracão tem duas estrutura liberadora nós temos que realmen

te declarei não não sou contra ou não mas nós temos que analisar e ver para tomar decisão,

também eu quero falar sobre indicação eu sei que tem um vereador que aqui ninguém tatean

do direito e ninguém fazia indicação isso aí é um dever do vereador eu acho que o PRE o exe

cutivo vai ter condições de atender cento e cinquenta a cem e oitenta indicação por mês con

corda comigo vereadores o cada um tem o direito não dou de não dou eu não estou é jamais

contra indicação de vocês eu acho que tem que circular cada cada vereador três indicação para

esse possessão eu acho que não eu estou falando não mas eu não tenho nada a ver com você

quer dizer é indicar dez, quinze indicação pode indicar mas estou falando ao ao meu posição

de que o que eu estou vendo senhor presidente então porque aí teve a dor que vai vai vai dedi

cando seis, sete, oito e não tem jeito como executivo não vai ter jeito não adianta mais falar

quem o executivo e vai atender cento e oitenta indicação. A parte do vereador Joélio. Disse

eu concordo plenamente com a posição do senhor e nós temos de sentar aqui o presidente vê

essa possibilidade aí em comum acordo com os vereadores para limitar isso aí e na forma in

formal a gente pode ter mesmo é conseguir as indicações porque se não a pauta fica muito in

chada e depois caba é atropelando né fica sessão muito pesada difícil de se deixar em aberto.

Retomou a palavra ao vereador Valdecir. Disse eu porque a dimensão é geralmente quer

dizer a dores é a gente vai de direto com o secretário se eu tenho uma demanda vôlei precisa/

estar chegando oi assim tá ou tá assim assim assim assim assado é muito melhor que que^-
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quei papel nada contra os papel da Maria nada pode citar pode ficar à vontade geradores estou

falando a um o meu o meu casamento a gente que eu vejo eu vou prefeito alguma coisa diga

uma dica o prefeito ou prefeito conversa o prefeito vou com secretário ou procurador vou pro

secretário então secretário eu vou lá tá assim assim assim marcando ponto é muito melhor

mas eu não vou deixar de de de fazer a minhas dúvidas da indicação desse não é política não é

plenário isso aí então então eu vejo aí está bom o presidente muito obrigado muito obrigado

pelos vereadores a presença de todos fica com Deus que Deus. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Eraido Gonçalves Fortes. (00:31) O vereador deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral,

nhor presidente em seu nome cumprimento os demais vereadores e vereadoras dessa casa a

todos os presentes assessores à imprensa é bom dia a todos boa semana doutor Diogo seja

bem-vindo é o senhor é um um excelente operador do direito que contribui muito contribuiu e

contribui muito com essa casa é uma honra ter o senhor aqui nessa nessa plenária é iniciar a

minha fala falando é na visita que nós fizemos em Brasília na semana passada e o vereador

Valdecir vereador Sérgio assessor Pablo onde nós fomos é defender a indicação de Primavera

do Leste que já foi aprovado na primeira fase pelo Ministério da saúde para que venha o curso

de medicina para a primavera então nós estamos disputando com quatro municípios da região

sul é Poxoréo-MT, Jaciara Dom Aquino e Primavera então depende da aprovação do Ministé

rio a na última fase agora para que eu venha curso já de imediato para o nosso município é

mesmo o deputado o senador Wellington Fagundes estando presente aqui anunciando a venda

da Universidade Federal de Rondonópolis porque Eu Acredito que seja um grande ganho uma

Conquista é imensurável para o município mas é um processo que vai demorar muitos anos e

à vinda do curso de medicina é uma realidade que pode acontecer é dentro do próximo ano

então nós temos que é envidar esforços para que as nossas representatividades é fácil essa in-

terlocução em Brasília-DF, para que Primavera seja escolhida então nossos vereadores aqui

que tem contatos em Brasília-DF, que tem contatos em Cuiabá-MT, é fácil contato ligue é eu

tenho a documentação da aprovação é da rede do nosso município encaminhe e-mail encami

nho encaminhe o WhatsApp para que primavera é tenha essa conquista o mais rápido possível

falando é também da visita do do do senador Wellington Fagundes é senado sempre foi um-

senador muito atuante foi um deputado federal atuante que sempre defendeu o municipalismo

e sempre trouxe é obras e benefícios para nossa cidade é mas eu penso que nós temos ohra^

se-
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prioritárias vereador Marcondes que nós poderiamos acionar o senador Wellington Fagundes

para que ele intercedesse junto ao governo federal e o próprio Dnit para que Primavera é fosse

contemplada eu sei que a rua está chegando aí eu sei que a nossa industrialização está aconte

cendo mas nós precisamos pensar muito em problemas que é existem na nossa cidade que não

foram resolvidos e que precisam ser resolvidos um exemplo BR070 a duplicação da BR070 a

gente sabe que é um sonho muito distante é um sonho para mais de 30 anos como eu falo pre

feito Sérgio mas nós precisamos resolver o problema da da da parte da da região urbana de

primavera a travessia do Motta que depende da liberação da liberação do Dnit que é uma

dovia federal nós temos a continuidade do projeto da duplicação da BR-070 partindo ali é do

final onde onde onde perto da oficina do Nereu até o distrito industrial que era um projeto an

tigo do senador Wellington Fagundes que contemplava desde é o viaduto até o distrito indus

trial esse projeto parou ali então estagnou ninguém conseguiu fazer andar mais então é preciso

que essas essas essas essas é providências elas sejam mexidas novamente para que sejam to

madas tanto a nível federal quanto estadual então aqui eu cito a travessia do Motta a travessia

da BR-070 que ali entre a avenida Belo Horizonte vereadores da em que todo mundo fala todo

mundo comenta tem sistemas de passarelas que podem ser uma solução que a gente sabe que

existe passarelas é nós temos um problema da da MT 130 principalmente na região é do posto

2000 que é um problema sério que precisa ser resolvido então são essas demandas importan

tes que nós temos que levar para o executivo para o secretário de governo secretário Vitor é

que não tive ainda a felicidade de conhecer ou conversar com ele quem sabe hoje nós

ter essa oportunidade é que seja elaborado o projeto nesse sentido e que nós possamos correr

atrás é de recursos e articulações para que realmente eles eles aconteça então é muito impor

tante que seja levado por esse caminho é fazer um pequeno comentário com relação ao discur

so do vereador vago muito importante eu acho que nós precisamos é na teoria a vereador Joé-

lio 0 vereador a Gislaine nós temos o grande pensador Montesquieu eu o que ele fala do siste

ma de freios e contrapesos o que significa o sistema de freios e contrapesos é o equilíbrio en

tre os poderes Executivo, Legislativo e Judiciário não é um controla o outro então executivo

tem que entender que ele precisa do legislativo o legislativo precisa do executivo

quentemente do judiciário também então os poderes precisam trabalhar harmonicamente entre

si mesmo que seja independente quando se vota contrário um projeto aqui é o vereador Joeli^o

0 vereador design não é porque contra o prefeito politicamente eu contra o grupo do prefek^

ro-

vamos

e conse-
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porque a Câmara tem esse poder quando um vereador faz uma emenda a um projeto ele pode

estar colaborando com o Executivo um exemplo é o projeto que vai entrar na pauta ainda já

vou antecipar a minha fala com relação a contribuição para a Farm show de de valores onde

tem um artigo lá que fala que é no próximo ano o Executivo pode fazer a doação através do

decreto espera aí mas cadê o sistema de freios e contra preso é contrapeso o ano que vem não

vai precisar do Legislativo que segurança o prefeito vai ter o ano que vem então precisa de au

torização legislativa para todo e qualquer projeto de importância e principalmente que envol

va valores principalmente que envolva recursos tem que passar pelo poder legislativo e é essa

essa é via de mão dupla que tem que existir entre a Câmara muitas vezes os discursos que são

falados aqui vereadora Mariana a senhora está prestes a começar a operar o direito vereadora

Gislaine vereador tênis joelho são operadores do direito e sabem já estudaram sabe como a vi

da da Carol assessora que está ali a doutora Rebeca sabe que precisa existir é essa esse tipo de

articulação e o poder Executivo não pode caminhar sem o apoio da Câmara muitas vezes os

discursos que vão falar dos aqui imediatamente interpretei como oposição lá oposição e vai

existir sempre é muitas vezes melhor você vir aqui na tribuna você falar aquilo que você pen

sa aquilo que você defende do que muitas vezes sai fora nos corredores de ficar falando mal

todo esse cultivo então as minhas idéias as minhas propostas aquilo que eu acredito eu sempre

vou falar e vou tornar público gostem ou não eu vou falar eu acho que o papel do vereador é

esse fiscalizar acompanhar legislar e não muitas vezes ficar somente sair em defesa do execu

tivo executivo tem quem defenda secretária tem que fazer por merecer em blindar o prefeito

de todo e qualquer problema tem que fazer acontecer a gestão secretário tem que entender ve

reador Marcondes que eles estão ali para fazer a máquina andar não adianta jogar a culpa no

prefeito o prefeito não está fazendo a o prefeito é isso o prefeito aquilo não o prefeito é apenas

um gestor principal o secretário tem que por a mão na massa e atender a população resolver os

problemas e só levar para o prefeito quando ele não consegue resolver os problemas vereado

res Yamashita é assim que funciona a gestão pública é dessa forma que tem que funcionar en

tão deixa aqui esse pequeno comentário é estamos prontos para colaborar aprovar aquilo que é

bom para o município e com certeza essa Câmara tem muito a contribuir e vai contribuir um „

abraço a todos boa semana que Deus nos abençoe que for pro Carnaval divirtam-se é tomem ift

cuidado que o Carnaval é sempre é muito complicado não é vereador Rafael um abraço a to-/ J

dos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamas^iM
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(00:40) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando tadinho do Rafael pegou

mal para você agora, bom dia a todos cumprimento a mesa na pessoa do nosso presidente

cumprimento a todos vocês que vieram aqui hoje né na Câmara nessa segunda sessão desta

semana cumprimento aos meus colegas vereadores na pessoa da nossa querida Karla da saúde

e eu quero dizer para vocês primeiramente em relação à visita do nosso senador não é em rela

ção à faculdade ao faculdade universitária aqui eu federal eu acho que nós enquanto vereado

res nós vamos fazer de tudo para viabilizar esse projeto porque é uma é um projeto que vai al

cançar as pessoas que não têm condições de arcar para fazer uma faculdade então tudo aquilo

que for para viabilizar para que esse projeto seja instalado em nossa cidade com rapidez com

agilidade para atender as pessoas que não têm condições de pagar uma faculdade particular

nós vamos fazer eu tenho certeza que essa casa vai fazer para que isso aconteça com muita

agilidade e com muita rapidez essa semana no dia vinte quatro nós comemoramos como eu já

falei aqui a conquista do voto feminino no Brasil e ontem junto com a sala da mulher

denadora Aline nós trouxemos aqui na casa noventa alunos noventa alunos da escola Sebasti

ão estadual Sebastião Patrício que tem como diretora a senhora Liliane Ferrari quero dizer pa

ra vocês colegas né e para quem está nos assistindo foi um momento foi uma manhã de gran

de aprendizado para aquelas crianças crianças acima de adolescentes né no caso quatorze anos

até dezesseis anos que eles estiveram aqui é é 100% dessas noventa crianças nunca entraram

dentro da Câmara legislativa eles não sabiam de nada como acontece aqui dentro da Câmara

nós trouxemos eles nos no plenário levamos ele todos os gabinetes nós estávamos aqui alguns

alguns vereadores né o Sérgio o Eraldo Fortes o Rafael a Carla quem mais estava o Marcon

des que eles cantaram parabéns para o Marcondes ontem então foi um momento muito gratifi-

cante e produtivo para essas crianças porque eu eu Eu Acredito que nós temos que trazer sim

os adolescentes trazer as crianças trazer os jovens trazer a comunidade para dentro da Câmara

como eu disse para eles temos que conquistar os nosso o nosso espaço para você cobrar você

tem que saber o porque você está cobrando para você cobrar você tem que participar ativa

mente e as crianças ontem Eraldo foi lindo foi lindo eles viram como que eles entraram na sa

la do do nosso presidente eles ficaram encantados meu Deus olha que tamanho dessa cadeira^
olha como essa cadeira é grande nossa por que que ele está assistindo todo mundo aqui pof 'u
que que ele vê então são curiosidades que nós vamos é despertar nesses adolescentes para/<|í^ /

a coor-

/
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eles tenham gosto pela política para que eles possam ver que a política não é uma sujeira co

mo muitas vezes as pessoas falam nós temos que construir nesses adolescentes a política

aquela política limpa que vem para vir de encontro a necessidade da do povo então ontem foi

gratificante nós vamos fazer aqui o projeto do do vereador mirim o vereador que a da criança

não é vereador mirim que vai vir aqui para a Câmara que vai nos acompanhar que vai ver na

parte vereadora desculpe por favor. A parte do vereador Eraldo. Disse é eu pro justamente a

partir a senhora para falar sobre isso nós temos uma lei que institui o vereador mirim vamos

retomar vamos vereadores e vamos trabalhar junto e por pra funcionar é um projeto maravi

lhoso já se foi realizado uma vez uma geral era um projeto do ex vereador Valdir Machado

mas é um projeto lindo tem a lei que instituiu em todos os caminhos conta comigo aí que nós

vamos movimentar. Retomou a palavra a vereador Gislaine. Disse obrigada obrigada vere

ador eu acho muito importante nós temos que trazer a comunidade e quem melhor para levar

0 verdadeiro funcionamento da política do que as crianças são as crianças que vão levar isso

daí para suas famílias então é importante nós desde adolescente desde criança nós ensinarmos

para eles o que realmente é política, qual a função do cidadão na política porque tudo é políti

ca aqui nós estamos nós somos nós estamos legislando somos vereadores mas a mãe que está

em casa ela também faz política o pai que está em casa ele também faz política adolescente

que está em casa ela também faz política vivemos no mundo político e nós temos que mostrar

isso para os nossos adolescentes por isso que a casa dos vereadores que aqui ao nosso legisla

tivo tem que estar de portas abertas e nós temos que fazer projetos que desenvolvam para nós

trazermos esses adolescentes trazemos as famílias para dentro da política sim e temos que en

sinar para eles que a política é importante a política muda transforma a vida da pessoa se nós

ensinarmos para ela o verdadeiro sentido da política por isso eu me comprometer e eu tenho

certeza como era o vereador Eraldo já disse de nós retomarmos esse projeto porque as crian

ças se interessam só que elas têm que ser condicionadas elas têm que ser chamada atenção pa

ra isso e ontem foi maravilhoso eles já me se eles se vocês verem quanto que o meu direct no

Instagram o quanto de outras crianças de outras escolas mas por que só foram eles nós tam

bém queremos ir nós também queremos ir para o fi leva a gente também então a tá aí um pro-r\

jeto para ser desenvolvido não é para nós fazermos esse projeto mirim do vereador mirim e ^
trazer para dentro da nossa casa e eu conto com a ajuda com a colaboração de todos vocês pa- .

ra que nós possamos ensinar as nossas crianças é melhor nós ensinarmos a política corretmpar
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ra eles para eles se tornarem verdadeiros políticos críticos na nossa sociedade criança, adoles

cente transforma porque são eles os verdadeiros que vão levar a verdade para dentro do seu

lar então conto com vocês para que esse projeto se torne real obrigada só mais uma coisinha

0 Carnaval está aí desejo a todos aí um bom feriado aproveitem esses dias eu não pulo Carna

val mas que todos possam curtir esse Carnaval aí com responsabilidade obrigada. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (00:48) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Iniciou o seu discurso falando a gente vem conhecendo aprendendo tem muita sabe

doria e inteligência para nos assinar aqui nessa casa agradável de conversar o público presente

imprensa o público que está nas plataformas online também tenha saudações vem aqui nesse

momento fala para primeiramente falar sobre a audiência pública que foi feita ontempela pelo

comando da secretaria de promoção social secretária Tânia do superintendente está fácil de

habitação Cabral quero parabenizar pelo excelente trabalho que foi desenvolvido ontem os

readores estavam presentes Geraldo que fugiu é uma Rogério, Rafael presidente não estava no

dia a Gislaine depois chegou um pouco atrasada mas fez e foi presente ali se eu deixei algum

vereador aí por favor me perdoa mas foi muito importante e foi as discussões foi somou para

que pudesse elevar necessidade não é da habitação em Primavera do Leste-MT, eu entendo já

falei aqui na tribuna que é importante essa parte essa pasta de habitação inclusive essa pasta é

habitação é um dos meus das minhas bandeiras de campanha que eu entendo vá do que a pri-

precisa se preparar na sessão anterior o vereador citou aqui sobre a questão é do cres

cimento em Primavera do Leste-MT, e pode ter certeza com ela rumo vindo para cá e demais

empresas que vão vir iriam ter aí uma necessidade não é déficit muito grande de habitação em

Primavera do Leste-MT, se nós não se ater a esse detalhe é iremos ter bolsões de pobreza tam

bém teremos ter também é favelas irão se agrupar em em redor de Primavera do Leste-MT, is

so acontece quando não tem uma administração preparada para o futuro Sérgio Manich tem

falado que nós temos que preparar a primavera para trita anos então chegou o momento desta

casa de lei aqui também se debruçar nessa questão da habitação eu aqui sou um entusiasta de

uma reforma administrativa do executivo criar a Secretaria de habitação em Primavera do,

Leste-MT, porque é uma de grande relevância temos aí mais ou menos uns cinco mil casa em

Primavera do Leste para atender a demanda da classe trabalhadora em Primavera do Leste-

MT, então fica aí essa sugestão senhores de nós discutir essa questão desta pá habitação^ém

ve-

mavera
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Primavera do Leste-MT, é prioridade porque quando ela estiver vinculada à uma secretaria e

até uma coordenadoria ela fica submetida quando se cria essa pasta ela tem estruturação ju

rídica para ir juntamente também com o secretário para buscar recursos federais que tem re

curso para isso não é eu acho que o Ministério das cidades que estão aí responsável por essa

questão buscar esses recursos para que Primavera do Leste-MT, possa se suprir essa necessi

dade porque se nós não preocuparmos com isso entraremos em colapso em dez anos em Pri

mavera do Leste-MT, e aí vai ser um desarranjo muito grande na cidade uma grande leste tra

zendo com isso as mazelas não é violência é pobreza fome em uma cidade tão rica como Pri

mavera do Leste-MT, passar por uma situação desta por falta de moradia isso realmente é pre

ocupante então mais uma vez eu acho que o prefeito carrega esse peso essa responsabilidade

preocupar então fica aí minha sugestão para que se crie e a secretaria de habitação ontem foi

prova disso na audiência de habitação o volume de pessoas participando sedenta nas regulari

zação fundiária e as necessidades de moradia em Primavera do Leste que foi colocado ali

dados informados ali para nós então parabéns Cabral parabéns secretária Tânia demais é ser

vidores que compõem aquela pasta. Disse senhores e também minhas duas indicação eu já co-

loquei só duas indicação para não estou limitando eu por si só para para que possamos entrar

nesse acordo aí que foi sugerido pelo vaso é a indicação do agente gerente administrativo do

dos ISS não pode ser o concursado ou comissionado porque isso aqui eu estou falando não é

de mim mesmo isso aqui são que visitando os ESF é os enfermeiros os enfermeiros não é tem

reclamado sentindo o peso não é de muita responsabilidade acumulada e pediram para que te

ve se sair para que o prefeito pudesse colocar Eraldo sei que já é uma pessoa que já conhece

essa pasta aí com profundidade eu peço esse apoio também. A parte do vereador Eraldo.

Disse taz uma parte do vereador é essa sua indicação é excelente inclusive é eu pesquisei é

um exemplo pioneiro no Brasil é a acontece na cidade do Recife onde o prefeito Eduardo

Campos que é do meu partido jovem prefeito está se destacando a nível nacional ele implan

tou 0 gerente de unidade é justamente isso que o senhor está falando porque hoje a enfermeira

ela faz o papel de gerente da unidade precisa trocar uma lâmpada prova consertar uma um ar-

condicionado a enfermeira muitas vezes tem que largar da função dela lá para ir cuidar da par

te administrativa então é uma exeelente iniciativa é passa vamos passar para o prefeito lógico

essa situação que eu acredito que vai dinamizar e vai agilizar o atendimento das unidades ou-/

tra coisa pacientes chega reclamando ai eu fui mal atendido é muito complicado ele cheg^

nos
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para a enfermeira e falar primeira muitas vezes está ali no dia a dia com o os profissionais ela

não vai ter como muitas vezes até responder à altura aquele paciente ela vai defender que ago

ra o gerente da unidade não Marcondes ele está ali para administrar a unidade. Retomou a

palavra ao vereador Joélio. Cedeu a parte a vereadora Karla. A parte da vereadora Karla.

Disse fazer mais um adendo cara só uma parte aqui vereador está complementando ali a fala

do vereador ao dia suas indicação além da importância dela também deixa o enfermeiro aten

dendo a população como Eraldo disse muitas vezes chega a demanda e nem chega ao enfer

meiro essa demanda por ele estar fazendo atendimento então às vezes o paciente sai da unida

de tem evitado já saem falando mal aqui não conseguiu falar com ninguém e nem ao enfer

meiro chegou então é importantíssimo que isso possa acontecer realmente sair do papel que

vai abrir ainda mais os nossos ESF que já tem esse um atendimento de excelência e vai me

lhorar nessa parte de gestão parabéns obrigado. Retomou a palavra ao vereador Joélio. Dis

se eu sinto confortável de estar de duas pessoas que entende muito de educação e chancelando

esse essa indicação com certeza o prefeito irá é voltar essa questão e com com certeza é criar

esses cargos disponibilizar para os gerentes da união, última indicação é referente à lombada

ali na Rua Rio de Janeiro próximo a e na travessia para escola são perto dos pais têm reclama

do ali com movimento tem aumentado e acidente então pediu para que fizesse identificação

ouvindo essa base eleitoral estou aqui já oferecendo indicando. Disse eu gostaria de fazer uma

observação sobre o que o Eraldo falou sobre a indicação projeto de lei do convênio celebração

de convênios já fazem show andei pesquisando a os governos anteriores principalmente em

2023 junto com a Gislaine e observei que o cuidado que foi que foi tecido aquele projeto

aquela aquele convênio em 2023 dividiu em duas parcelas não é sugeriu a um clareza no texto

de lei um instante para preparar a Câmara municipal não é respeitando honrando os três pode

res se você olhar o texto original hoje se caísse na votação já tive meu voto contrário junto

com 0 Sérgio ali meu voto gera quando graças a Deus voeês tiveram a inteligência de retirar o

projeto em pauta para para organizar esse esse projeto de lei aí o líder do governo observando

e sentindo o termômetro da reprovação do projeto originário inteligentemente parabenizando

parabenizo esse momento é retirado o projeto em pauta a também falando aqui da sala da mu

lher encerrando o meu discurso bem rapidinho quero parabenizar as vereadoras pelo excelente

trabalho que está desenvolvendo ali conseguindo sair daquele setor lá do fundo da sala da mu

lher colocando um ambiente agradável né o corredor ficou todo é bem ficou bonito não é bem 0
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ornamentado as mulheres ali tem um prazer até eu assim que a mas não ia na sala da mulher já

comecei a frequentar ali gente muito obrigado na volta no segundo expediente. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackelíne da Silva Souza. (1:00) A verea

dor deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Iniciou o seu discurso falando uma sessão ordinária numa quarta-feira né

devido ao feriado de Carnaval já tocando no assunto do feriado de Carnaval para quem gosta

do carnaval que tem aí um excelentes dias de carnaval né vereado Sérgio que possa festar com

responsabilidade com respeito entendendo que o meu direito acaba quando do outro começa

então tem que ter um respeito aí durante essas festas e para nós que nós temos um ótimo feria

do aí de descanso também voltando com as energias renovadas, e dizer agora que encerramos

0 mês de fevereiro mês que nós destacamos aí as doenças da fibromialgia a doença do Alzhei-

mer tivemos várias palestras em locais inclusive terá palestra também ali no instituto da visão

sobre a demência um mês em que nós enfatizamos essas doenças que não são visíveis aos

olhos que é a fibromialgia mas que é muito dolorida para quem a tem nós sabemos ainda mais

agora chuva no frio como que ficam essas pessoas que têm essa doença invisível aos olhos

mas que a dor ela é que nós possamos sempre dar um suporte a esses pacientes destacamos aí

as nossas indicações que fizemos como o tratamento de ozônio o pilates que é muito impor

tante esses pacientes que tem a fibromialgia para tentar dar um pouco mais de dignidade a

eles a conviver melhor com a dor porque ela não tem cura ela tem ali um tratamento que não é

fácil porque ela não tem a cura então a gente tem que ter mais um pouco de aos pacientes que

tem a doença da fibromialgia, quero aproveitar também parabenizar aí pela ação muito impor

tante trazer as pessoas pra Câmara Municipal elas verem o funcionamento da câmara durante

a campanha muitas vezes a gente tá na rua e as pessoas falam assim mas aí o vereador vem na

rua só durante a campanha quando você fala assim mas quando você já foi na Câmara maioria

da população nunca nem veio até a câmara não funcionamento da Câmara Municipal então

quando a gente fala assim você já foi lá foi numa sessão visitou um gabinete não nem sabia

que eu podia ir lá aqui é a casa do povo literalmente a casa de vocês os nossos gabinetes estão

aqui abertos sala da mulher sempre à disposição todos os vereadores aqui os quinze vereado

res CO seus assessores a atender a população o instituto memória ali no novo anexo para mos-

trar toda a história de Primavera então toda a população primaverense será sempre bem-vinda \

aqui na Câmara Municipal e dizer que agora iniciamos aí no mês de março mês da mulher or>^ ^
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de teremos várias outras ações também nesse mês de março voltado a nossa população e a

nosso público feminino e não deixar de enfatizar que nós mulheres sempre procuramos aí o

tratamento com respeito com carinho com proteção e sem a violência porque é muito triste

quando nós falamos de violência contra a mulher e assim Joélio como você falou que você até

visita a sala da mulher é o que nós queremos nós queremos os homens aí como parceiros nos

sos nós somos aliados trabalhar juntos porque eu sempre gosto de dizer que nós somos tirados

da costela não da cabeça para ficar a CMA e nem da sola do pé para ficar baixo mas da coste

la do homem que é pra gente estar ali em igualdade trabalhando junto e com respeito e quando

a gente quer tratar do tema violência contra a mulher ter o apoio do público masculino é muito

importante ele é essencial vereador Rafael porque todos nós viemos de uma mulher quando a

gente quer atacar uma mulher a gente tem que lembrar que nós temos mães, irmãs, avós, tias

então assim é muito importante a gente parar um pouquinho e refletir antes da gente sair fa

lando e atacando as outras pessoas porque todos têm família e principalmente agora a gente

vai em defesa de nós mulheres ressaltando o mês de março e tendo todo esse cuidado na nossa

fala porque quando a gente ofende alguém a gente acaba ofendendo a nós mesmos como seres

humanos muito obrigada a todos que temos aí uma ótima semana um ótimo feriado a todos e

estamos aí sempre de portas abertas a atender a toda a nossa população. Agradeceu e despe

diu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (1:05) vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Iniciou 0 seu discurso falando iniciar trazendo informações diretamente do Executivo Muni

cipal 0 nosso Poder Executivo através do nosso Prefeito Sérgio Manich solicitou que tirásse

mos de pauta essa votação ele entendeu que o processo assim como foi ou faltou justificativa

embasada em dados para que a gente concedesse essa sessão e é muito importante deixar mui

to claro aqui para toda a sociedade para todo aquele que tá acompanhando de forma online é

que toda a discussão que tivemos nessa casa não estava relacionado à aprovação ou a reprova

ção dessa lei e sim aos pontos positivos e negativos então o projeto está voltando para Execu

tivo para uma melhor instrução uma melhor justificativa e também trazer Rafael Abreu aos

nossos eleitores a nossa população que de forma alguma um projeto que venha tá trazendo

qualquer tipo de constrangimento ou prejudicando a nossa população não irá passar por essa

casa nós temos quinze vereadores e todos eles tem a sua autonomia para votar viu vereador ^
Valdecir no entanto nenhum deles de forma alguma vai votar contrário à nossa sociedade P&-a
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ço a nossa população que se atente a informações verídicas não crie expectativa tão pouco jul

gue como tá acontecendo na nossa rede social alguns populares julgando vereador por verea

dor sem nem saber qual seria o posicionamento na questão da votação desse projeto então as

sim quando tiver a oportunidade eu estarei solicitando ao presidente da casa como líder do go

verno a retirada de pauta desse projeto quero falar aqui em relação à Secretaria de obras aos

buracos que estamos tendo aí já conversei com o prefeito conversei com o secretário de obras

para que a gente dê um gás a mais secretário vem trabalhando vereadora Karla vem trabalhan

do mas sempre é possível dar um a população tá pedindo tem veículos aí moto, carro que tá

caindo nos buracos amassando roda cortando o pneu e esse prejuízo a gente não pode deixar

pra nossa população a gente cobra imposto se não pagar vai para protesta vai para protesto e a

gente precisa dar uma resposta pro nosso cidadão, hoje às dezoito horas teremos aí uma reuni

ão tá convidando aqui os nossos vereadores que tiverem interesse o secretário de saúde estará

hoje fazendo a reunião só vou confirmar o local com as pacientes que irão fazer a bariátrica

então vai trazer esclarecimentos como que tava esse projeto o que que faltava o que que tava

alinhado para que a gente possa dar uma resposta e acabar com essa ansiedade viu não tem

coisa pior que você ficar num expectativa sem ter uma data do que vai acontecer e como que

tá acontecendo as coisas então essa reunião ela vem para trazer esclarecimentos pra nossa pras

nossas pacientes tá todo mundo convidado aqui os nossos vereadores as pessoas aquelas paci

entes que estão aguardando a cirurgia foram notificadas pelo secretário para se fazer presente

também aquelas que já fizeram o procedimento e precisa receber alguma informação sobre

nutrição sobre saúde mental pós o procedimento então estaremos fazendo aí essa reunião para

esclarecer viu nossa primeira secretária. A parte do vereador Eraldo. Disse vereador vai ser

aonde e o local. Retomou a palavra ao vereador Lucas. Disse eu vou confirmar mas a prin

cípio Vai ser lá no na própria secretaria tá eu estarei avisando sem mais para esse primeiro ex

pediente agradecer a Deus por essa oportunidade agradecer a todos os presentes e ótima

quarta-feira a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. (1:11) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando eu

vim aqui para falar do que eu tinha avisado na na sessão anterior no qual ia falar algumas ca-'^^
racterísticas do sindicato rural peguei uma pauta um pouquinho extensa aqui para vocês então ^
eu vou vou ler sobre o sindicato rural Sindicato Rural de Primavera do Leste-MT, destaca<5oA
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mo pilar essencial no desenvolvimento do setor agropecuário local atuando em duas frentes

estratégicas a representatividade da classe e disseminação de informações aos produtores esse

trabalho fortalece a categoria impulsiona o crescimento sustentável da região na esfera da re

presentatividade e fiscalização o sindicato tem sido incansável na defesa dos interesses dos

produtores a entidade participa ativamente da construção de políticas públicas por meio de

reuniões e audiências garantindo as demandas do campo seja ouvidas atendidas além disso

sua atuação inclui parceria com cepia e meia para levantamento dos SC de produção discus

sões para evitar o aumento do ITR em Primavera do Leste-MT, inaugura de obra de infraes-

trutura como construção de Pontes e asfaltamento de estradas café da manhã temático

ões técnicas promovimento diálogo alinhamento estratégia paralelamente a transferência de

conhecimento é outro pilar fundamental por meio de eventos estratégicos sindicato mantém os

produtores atualizados sobre as melhores práticas inovações tecnologia entre as principais ini

ciativas destacam-se café das manhã temático abordando temas como reforma tributária, RH e

para soja intacta, palestras técnicas como o Card digital promovida pela sema participação em

feiras eventos setoriais como Farm Show, Sema, Feijão Hub de inovações e tecnologia

do Senar e circuitos técnicos somos núcleo da Pross do Mato Grosso o compromisso sindicato

vai além da Defesa do setor agropecuário opa abrangendo também ações responsabilidade ade

social a entidade investe em suas iniciativas beneficio a toda a comunidade como ponto de

letas para doações apoio logístico das força e segurança colaboração com grupo de escoteiros

atendimento de cinquenta alunos por meio da eco terapia promovendo inclusão em bem-estar

animal em suma o sindicato rural de Primavera do Leste-MT, adota abordagem integra alian

do representatividade capacitação modernização da infraestrutura compromisso social esse é o

trabalho robusto essencial para fortalecer o agro gerar desenvolvimentoe consolidar competi

tividade em região idealizou o hospital de campanha durante a pandemia em parceria com a

prefeitura e entidades impactando diretamente no combate à covid-19 em Primavera do Leste-

MT, 0 sindicato rural apoia o projeto mãe Cidinha com doações e foi responsável por apresen

tar a iniciativa da Apro soja que hoje é parceiro do projeto, desenvolve o projeto eco terapia

em parceria com a prefeitura organiza anualmente leilão um leilão durante a Farm Show des

tinando toda a verba ao centro de apoio e combate ao câncer promove diversas oficinas em'>

parcerias com Senar para capacitação dos Trabalhadores Rurais durante a Farm Show oferece

entrada gratuita e uma palestra motivacional aberta à população trazendo nomes renomado^

reuní-

curso

co-
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como 0 hortense e pastor Cláudio contribui ativamente em diversos eventos do município

poderia até pegar mais informações questões financeiras que é fechada principalmente ao gru

po do conselho o agro é a locomotiva do município da Primavera do Leste-MT, eh indepen

dente que eu acredito que todo mundo todos os nossos quinze vereadores aqui somos a favor

do desenvolvimento então eu concordo que tem que temos que ter as discussões temos que ter

esse relacionamento com o Executivo Municipal entre entidade o sindicato rural nunca se

opôs a não vir na casa muito pelo contrário nessa legislatura eles já tiveram duas vezes aqui

no na nossa casa casa de leis a gente tá trazendo as entidades estamos trazendo outras entida

des também por exemplo até a semana passada o sargento Lucas Teles vereador trouxe o con

segue conselho de segurança do município, nós somos desenvolvimento relação informalida

de eu acho que tem que ser cada vereador que tem que definir a característica do seu mandato

se você quer fazer uma indicação se você quiser fazer quinze eu gostaria de cada um esse a

disposição porque as informações tem que ser chegada a indicação o principal pauta da indi

cação é você apresentar um caminho para o Executivo Municipal então nada melhor do que

você na formalidade você apresentar uma indicação ao meu ver a indicação para de uso do

terreno é o melhor melhor caminho para o desenvolvimento é o melhor caminho pra gente ti

rar um evento muito grande que é primavera no meio da cidade onde atrapalho incomoda o

bairro principalmente o parque das águas mas não vou entrar em discussão o que cada verea

dor deve fazer porque cada um cuida do seu mandato mas nós temos que pensar no desenvol

vimento nós temos que pensar em gerar uma nós temos que gerar riqueza igual Dona Maria

falou na sessão passada quantos espetinhos quantos lanches de rua né Dona Maria que a gente

é atendido através da Farm Show hoje nós estamos provavelmente vai ser uma alta de produti

vidade da soja quanto que movimento financeiro o agro vai deixar no município quanto que

isso pode gerar de arrecadação quanto que a gente pode utilizar essa arrecadação para outros

fins para outros bens junto com o Executivo então minha pauta hoje é voltada ao desenvolvi

mento Farm Show Parabéns através do presidente de tudo que você tem feito pelo Município

Marcos Bravim Presidente do Sindicato Parabéns do que você faz pelo agro representando o

estado do cento e quarenta e dois municípios do nosso Estado saiba que nessa Câmara inde

pendente da discussão independente é uma câmara pró desenvolvimento é uma câmara quef^

quer ver o município bem a gente quer faz um município que a gente a gente gostaria nós so- ^
mos a quinta maior economia mas nós pensamos como como cidadão de Primavera do Leste=N /

eu
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MT, a gente quer ser o primeiro por questões obviamente que a gente não é a capital a gente

não tem um questão de habitantes mas todos os vereadores aqui estão querendo fazer um mu

nicípio melhor pra população. A parte do vereador Lucas. Disse o quanto que é importante a

composição dessa Câmara essa pluralidade que a gente tem aqui é muito importante por hoje

a visão que vossa excelência tem em relação ao Agro eu não tenho e boa parte da população

também não tem e a gente acaba Julgando uma situação sem ter o conhecimento concorda en

tão assim a população em si na grande maioria vamos colocar mais de setenta porcento da po

pulação não tem entendimento do Agro e ela acaba se valendo de informações falsas por isso

essa importância de ter alguém que representa o Agro dentro dessa casa e que tem o conheci

mento para poder falar parabéns pelo posicionamento. Retomou a palavra ao vereador

Marco. Disse por exemplo a gente levantou a questão dos defensivos questão do das aerona

ves agrícolas é tem uma lei principalmente ela não permite que o avião agrícola passe pelo

dentro do município com a cauda aberta então não tem essa questão do defensivo via avião

agrícola por pousar no aeroporto que nós que é dentro do município nós temos uma lei que re

ge a quantidade mínima que tem que ser a plantação fora do perímetro urbano então assim le

gislação nós temos desenvolvimento nós temos o que eu quero deixar em pauta é que todos os

vereadores sim vamos abranger vamos trazer o água para conversar aqui tivemos na na gestão

passada juntamente com a secretária Adriana Tomasoni levando os alunos para Farm Show

então gostaria que a secretária atual que ela continue a isso ela traga os alunos para dentro da

Farm Show para gente do mesmo jeito que a vereadora Gislaine trouxe os alunos aqui pra câ

mara que foi uma excelente uma uma magnitude muito né muito legal porque os alunos come

çam a entender o que é a câmara a precisa também entender o que é o agro e a nossa função

levar o desenvolvimento Primavera do Leste-MT, precisa do e o agro precisa de Primavera do

Leste-MT. A parte da vereadora Gislaine. Disse por isso que nós temos que tomar cuidado

nas informações que muitas vezes chega errada à população nós temos que mostrar pra popu

lação a importância do agro na nossa cidade nós e de forma alguma nós estávamos contrários

a aos três hectares ou então ao valor que vai ser passado não é isso nós iríamos primeiro dis

cutir dentro da casa como seria feito isso mas infelizmente essas notícias chegam à população

de forma muito distorcida e isso traz um prejuízo para toda a população porque nós não pode-

mos negar que Primavera do Leste-MT, ela é ela gira em torno da agricultura e a agricultura é

0 que mais traz né as verbas para dentro da nossa cidade o que o a economia né a economia
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ela ela gira em torno da agricultura na nossa cidade então quem perde é o povo então por isso

que muitas vezes é complicado quando a informação chega errado porque nós nem tínhamos

discutido aqui dentro ainda como seria feito a sessão né nós nem teríamos nós ainda nem tí

nhamos discutido como seria feito a questão do valor porque tem gente tudo é dinheiro tudo

tudo é economia então assim a importância do agro na nossa cidade é de ela estar em primeiro

lugar né porque ela desenvolve o município desenvolve a economia então nós temos que to

mar muito cuidado com as informações. Retomou a palavra ao vereador Marco. Disse erra

das volto no segundo expediente Dona Maria ela já puxou minha orelha aqui já obrigado.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereadora Marcondes Martignago. (1:22) O

vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral. Iniciou o seu discurso falando dos alunos do colégio Sebastião Patrício

que vieram ontem e mais uma demonstração do que essa Câmara está fazendo a legislação di

ferente que nós estamos fazendo trazendo a população para dentro da nossa casa porque aqui

é a casa do povo hoje ontem tinha oitenta alunos era noventa alunos aqui dentro invadir no

meu gabinete foi uma loucura cantaram parabéns para mim foi muito legal entendeu é isso aí

vamos continuar com essa participação da população aqui na casa foi bem interessante mesmo

ontem também tivemos a audiência pública sobre a habitação eu não pude estar presente por

problemas particulares mas o meu o assessor José acompanhou para mim e nós tivemos mais

de oitenta pessoas nessa audiência pública o Plenarinho totalmente lotado e isso demonstra a

credibilidade que o Executivo Municipal passa hoje para a população para poder resolver esse

problema da habitação que há muitos anos não acontece nada no nosso município, eu gostaria

de falar sobre indicações que eu fiz na segunda-feira e a pelo menos três indicações foram na

área da saúde a primeira indicação é sobre aumentar os pontos de coleta para a retirada de

exames hoje a população da cidade tem que se locomover a até o laboratório municipal para

fazer essa retirada desse para fazer a coleta desse produto para fazer o exame então a indica

ção é colocar pelo menos mais três pontos de coletas estruturados para atender a população

em setores eh espalhados pela cidade para cidadão lá do Buritis tem que vir aqui no centro fa

zer essa retirada eh seria a a facilitação para o laboratório municipal porque não cairia toda es

sa demanda em cima deles e principalmente a facilitação para o cidadão de Primavera que não

vai precisar se deslocar essa distância para fazer essa coleta para fazer esse exame outra indi

cação na a da saúde é o aumento de vaga para psicólogos, neuropediatras na área da dos ali^
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nos até onze anos hoje eh existem pesquisas que a cada toda sala de aula tem pelo menos três

alunos com algum déficit de atenção ou algum problema no aprendizado e com essas vagas

aumentadas nesses especialistas nós teremos uma inclusão melhor desses alunos e deixando o

aprendizado mais homogêneo com todos com a mesma chance de aprendizado e a terceira in

dicação na área da saúde seria a implantação de um sistema integrado de todos os PSF, UPA

todos os 0 sistema de saúde do município por completo em um sistema só hoje nós temos eh

muitos problemas de duplicidade triplicidade de exames um paciente vai no Buritis pede

exame começa um tratamento daqui uma semana ele vai no UPA pede os mesmos exames pe

ga 0 mesmo medicamento e nós temos uma fila de mais de vinte mil procedimentos aqui em

Primavera na área da saúde e eu acredito muito que muitos desses são cidades então com

implantação desse sistema e botando ele em funcionamento nós conseguiremos reduzir essa

fila e agilizar o processo também da saúde porque o médico não vai precisar fazer todo o pro

cesso novamente toda vez que esse paciente for em um em um médico diferente. A parte do

vereador Eraldo. Disse parte parabéns pela pela indicação inclusive o senhor me convidou

para ser coautora vereadora Karla também e eu penso que é uma das mais importantes que já

foram feitas nessa casa eu quando estive secretário de saúde até abri o processo licitatório

readora Mariana não deu tempo de realizar para que fosse adquirido esse sistema e fosse inte

grado todo 0 atendimento da da da saúde do município o que o vereador Marcondes falou é a

nossa realidade se nós temos vinte mil exames nas filas se for depurar essa fila com certeza

cai para cinco mil porque é duplicidade é paciente que retor as unidades que foi pra UPA vol

tou e 0 sistema ele não filtra esses atendimentos então olha isso aí é de suma importância pa

rabéns conta comigo aí vamos defender essa proposta aí muito obrigado. Retomou a palavra

ao vereador Marcondes. Disse é assim que a gente tá trabalhando não temos eh grupinhos

fechados como algumas pessoas estão falando aqui a gente tá trabalhando os quinze junto era

uma indicação minha na área da saúde eu fui falar com o Eraldo e com a Karla que são os ve

readores que defendem a saúde há mais tempo os que tem mais experiência eh então é assim

que a gente tá fazendo aqui todo mundo trabalhando junto em prol da população Muito obri

gado a todos uma semana abençoada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora

Maria Garzella . (1:29) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereado-

res, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando essa semana W

eu fiz a indicação sobre cadeiras de desculpe que complementar nossa mesa nome do dos pre^ )

um

essa

ve-

/
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sidentes vice-Presidente Uberdan nossos parceiros Carla e agradecer a presença de todos vo

cês na platéia em nome do Dr Isaac dizer que ele é sempre bem-vindo a essa casa tá dr°. Isa-

que 0 senhor tem o carinho de todos nós aqui tá bom eh eu fiz a indicação essa semana pedin

do a renovação ou o conserto das cadeiras de rodas que atendem ao nosso município elas es

tão com alguma precariedade e realmente elas são necessárias para atendimento dos nossos

pacientes eh a gente faz uso de cadeira de roda em nosso estabelecimento e a gente sabe a im

portância que tem quando el tá sendo usada as pessoas vêm cobram pedem por elas entendeu

então é muito importante ou pela dor ou às vezes por uma falta de apoio para entrar no estabe

lecimento de saúde eu peço também a secretária em regime meio de urgência a limpeza dos

bairros tirar de pó da árvores lixo entulho que tá tendo Primavera três, Tuiuiú que são bairros

assim que realmente ali é grave a situação é muito buraco tuiuiú Coitada o pessoal lá tá toma

do tomado o buraco tem que ser feito refeito aquele asfalto lá porque um tapa buraco ali não

vai resolver eu pedi também eh isso foi um pedido até de um de um eleitor antes mês da gente

ganhar a eleição eles pediram que a gente providenciasse um bosque que pudessem passear

andar no meio que pudessem ouvir os pássaros aqui em Primavera a gente é rodeado de fazen

da chácaras mas as pessoas mais de idade elas pedem esse lugar para passear para ficar no

meio da natureza então seria muito importante a gente ter esse espaço em Primavera do Leste-

MT, eu até sonho com espaço Mas ele já é reservado para outras pessoas andei pesquisando

infelizmente aquele lá eu já sei que não poderá ser feito eh falando da Gislane queria parabe

nizar ela ontem por sua atitude eu amei realmente todo o projeto que tiver voltado para crian

ças para infanto juvenil Conte com o meu apoio realmente foi brilhante seu papel você condu

ziu muito bem eh logo após as eleições a gente teve uma reunião com Uberdan e a vereadora

Carla e eu falei para eles também todo o projeto que fosse voltado para criança para trazer

eles para um mundo melhor eu queria estar presente nesses projetos e realmente eh você on

tem não mostrou só para ele a casa Legislativa eu tenho certeza que você mostrou muito mais

para eles o respeito a ordem a que eu posso eu não posso pode ter certeza que você mostrou

outro mundo para eles meus parabéns tá obrigado a todos e uma boa semana. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (1:32)

A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades pre- ^ ,
sentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando vocês a gente não pode nem falar W
audiência porque que isso aqui é exercer a cidadania então a você que está assistindo de ma^_/ '
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neira remota a você que está aqui Muito obrigada quero começar aqui hoje eu quero falar de

quatro coisas aqui então na primeira delas eu quero falar sobre a Universidade Federal de

Rondonópolis-MT, que está vindo para a primavera eu estou sinceramente radiante como jo

vem como aluna como eh aluna universitária dessa cidade com uma pessoa que estudou a vida

toda em escola pública eu vi de perto a realidade de chegar no último ano do ensino médio e

terem infelizmente alunos inteligentíssimas com um futuro promissor que não tem dinheiro

para ir para fora num numa universidade federal para se manter lá mas também não tem o va

lor de pagar a mensalidade da universidade particular aqui uma universidade federal aqui em

Primavera vai proporcionar uma equidade de oportunidades para todos e é isso que nós preci

samos defender mais acesso à educação mais desenvolvimento então eu quero agradecer ao

nosso Prefeito Sérgio Manich e ao nosso Senador Wellington Fagundes, a segunda coisa que

eu quero falar aqui é sobre as fortes chuvas nós estamos eh em um período de chuvas e exis

tem pontos críticos na nossa cidade há anos há anos que existem pontos críticos na nossa cida

de que sofrem com alargamento e por isso essa casa de lei na próxima sessão realizará uma

indicação todos os quinze vereadores para que seja realizado drenagem e implantação de gale

rias pluviais em determinados pontos espeeificamente na rua Rio de Janeiro e na Oliveira Por

ta nós não podemos mais admitir que a chuva cause permanentes pros cidadãos dessa cidade

aqueles que tem comércio a água entra aqueles que t suas casas a gente viu a situação do bair

ro São José de um asfalto ser levado pela chuva então nós precisamos pensar em uma infraes-

trutura para a nossa cidade para mais de trinta anos nós precisamos dentro de quatro anos

meus colegas vereadores colocar essa cidade em ordem para que nos próximos trinta, cin

quenta anos de Primavera nós temamos uma infraestrutura básica a semente tem que ser plan

tada aqui no nosso mandato, a terceira coisa que eu quero falar hoje é sobre a horta Municipal

0 viveiro esse esse espaço eu estive ontem nesse espaço verificando fazendo uma fiscalização

junto ao Gerson né que é ali da secretaria de agricultura e meio ambiente para quem ainda não

viu um vídeo eu quero adiantar para vocês que a situação é muito triste e eu não tô aqui defen

dendo sessão para sindicato rural eu tô defendendo que aquela área seja bem utilizada porque

do jeito que tá não dá mais agora me desculpem mas a gente herdar problemas porque isso foi

um problema herdado quantos anos aquela área está se degradando daquela forma é funcioná-^

rio que me fala que não tem banheiro para usar lá poxa gente isso é desumano isso é desuma-

no isso é descaso com dinheiro público descaso com patrimônio público e essa casa comí
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muito bem pontuado por todos os vereadores tanto o nosso presidente que ressaltou a impor

tância do agro como nosso vereador Joélio que falou sobre discutirmos bem os projetos nós

precisamos legislar de uma maneira parcial pensando no povo então quando falam que a Ma-

riana tá defendendo os grandes fazendeiros eu não tô defendendo fazendeiro nenhum eu tô de

fendendo 0 desenvolvimento de Primavera essa área sendo cedida para Sindicato Rural para

realizar expansão do parque de Exposição ou não eu quero ver aquela área diferente do que eu

vi ontem eu quero ver aquela área desenvolvida eu quero ver o cidadão primaverense tendo

acesso aquilo aquilo gerando resultado aquilo dando orgulho pra nossa população, porque

agro agronegócio quando vocês forem atacar o agro eu quero que vocês lembrem que agrone-

gócio não é fazendeiro rico agronegócio é o peão da fazenda é a cantineira é aquele que acor

da cedo para colocar o alimento na nossa mesa é o mecânico que cuida de um implemento

agrícola de uma máquina agronegócio é o que faz a economia do nosso município girar e

Agro sindicato rural é muito pequeno perto da magnitude que é a economia girada por causa

do agronegócio agronegócio não é fazendeiro A B ou C agronegócio é desenvolvimento é tra

balho um a cada três brasileiros são empregados por causa do Agro então eu acho que nós

aqui nessa casa precisamos ter noção da magnitude das coisas nós não estamos aqui para de

fender Classe A ou classe B nós estamos aqui para defender o povo de Primavera e o povo de

Primavera quer ver aquela área aqueles três hectares sendo bem utilizados e é isso que nós va

mos fazer aqui e é isso que nós estamos fazendo nós estamos discutindo o desenvolvimento

de primavera para encerrar eu quero falar para você cidadão aproveite seu carnaval eu particu

larmente não pulo carnaval não aproveito essa festa não não é o meu estilo diferente do Vere

ador Rafael então eu quero desejar para vocês que aproveitem o carnaval mas com responsa

bilidade cuidem da nossa cidade cuidem de si mesmos festa que começa bem termina bem né

Rafael então vamos ter responsabilidade aproveitem o feriado e fiquem com Deus no que pre

cisar eu estou à disposição na próxima semana teremos gabinete Itinerante no bar no parque

perdão no bairro Ernesto Costa então contem comigo o que precisar eu estou à disposição eu

estou aqui para ter um diálogo aberto com cada um então saibam que se qualquer pessoa me

procurar mandar uma mensagem eu vou responder eu vou atender no meu gabinete não tem A

hora não tem dia. A parte do vereador Lucas. Disse de parte vereadora Com certeza quero W

só enaltecer vereadora Mariana no assunto anterior que você trouxe em relação a regularizar a \J

nossa questão de escoamento né fluviais quando a sociedade vê a gente todos os vereadores '
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votando de forma unânime isso é muito importante porque isso mostra pro nosso Poder Exe

cutivo que 100% da sociedade de primavera da população de Primavera precisa disso então

quero te parabenizar por essa indicação a gente sabe que vem eu tô aqui a quatorze anos e eu

vejo essa história se repetir há quatorze anos então nosso Poder Executivo agora vai ter que se

virar para resolver Porque 100% da nossa sociedade primaverense está solicitando essa esse

reparo de urgência obrigado. Retomou a palavra a vereadora Mariana. Disse eu agradeço a

todos que Deus abençoe a nossa Primavera do Leste-MT, fiquem com Deus obrigada. Agra

deceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereador Rafael Pereira de Abreu. (1:41) O verea

dor deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral Iniciou o seu discurso falando meu pai que tá lá hoje na fazenda acompa

nhando pelas redes sociais famoso grilo um dos os grande desbravador dessa região aqui de

uma época muito difícil de uma época que tinha que abrir as lavouras né fazia aquela derruba

da e o grilo era o cara que carregava a madeira era o cara que fazia parte daquele momento da

carpa de algodão que era na enxada né o momento que o pessoal não tinha o o o uso do agro-

tóxico então aqui quero cumprimentar essas pessoas e nome dos Servidores aqui dessa casa eu

quero cumprimentar o meu assessor Gerard meu irmão parceiro que tá junto comigo aí não só

agora mas de muitos anos né dentro dos projetos sociais dentro dessa dessa campanha que a

gente teve agora e na passada então agradecer meu amigo pelo apoio que você tá me dando

aqui agradecer também né e cumprimentar toda a imprensa nome da José do Chico o kaisa es

tava aqui 0 Bone dizer que vocês são muito importantes pro desenvolvimento dessa casa por

que a informação é tudo né hoje a gente tem algumas situações que tem acontecido dentro da

casa que depende muito das informações que a gente consegue levar e que a população traz

até nós também e queria dizer a vocês pessoal eh todo o meu trabalho aqui nessa casa ele é

empenhado e dedicado a trazer as demandas do povo o que esse vereador trouxer aqui Uber-

dan é a demanda que a população tá me procurando e graças a Deus tem muitas pessoas que

me procura porque sabe que eu sou um vereador que vou estar indo atrás para resolver pelo

menos encontrar o melhor caminho e ajudar essa casa aqui no desenvolvimento Então queria

falar de algumas indicações minhas aqui vou falar de uma primeira uma indicação onde que

eu tenho o nosso Líder Sargentos Lucas como coautor também que é para a duplicação da MT

130 do trevo da b070 até na rodovia Ricardo Daltrozo que que acontece com o crescimento da

nossa cidade crescimento urbano e as pessoas precisando se locomover e aí com o grande au»
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mento do tráfico de veículos pesados nessa rodovia tá praticamente impossível de trafegar

igual a gente fala sempre que os vereadores igual o nosso prefeito Sérgio sempre fala temos

que pensar daqui 30 anos eu tenho absoluta certeza que se continuar do jeito que tá dentro de

dois anos nós não conseguimos mais trafegar nessa região né e o crescimento de acidentes que

vem acontecendo de acidentes nessa via é muito sério então essa indicação foi feita aqui eu te

nho certeza que o Executivo junto do secretariado vai estar empenhado em realizar um projeto

aqui em parceria com o governo do estado talvez até o Governo Federal para que a gente con

siga duplicar e melhorar o fluxo dessa rodovia é muito importante a gente prezar pela vida a

gente fala em desenvolvimento em crescimento mas o que essa rodovia pode causar aqui é ti

rar a vida de pessoas tá bom, a outra indicação que eu que eu fiz pessoal é da região ali do Jar

dim Progresso da região da Santa Clara e ouvi muito pessoal dizendo aqui em relação aos pro

blemas da gestão passada a gente sabe que teve os problemas sim mas a gente tem que pensar

para a frente né a a questão das chuvas tem prejudicado aquela região ali na semana passada

eu fui lá teve um problema do asfalto teve um problema da água que entrou dentro de um co

mércio mas a gente tem que pensar de agora para frente é necessário pessoal que a gente atra

vés da Secretaria de obras até agradecer aqui o Gilberto que tem sempre atendido as deman

das e tentado fazer o possível para atender vamos fazer a limpeza dos bueiros desses pontos

críticos e até pedir secretário para que o senhor encaminhe para nós um cronograma de como

que tá sendo feito esse trabalho que muita das vezes a população nos procura e a gente talvez

não tem o retorno sendo que já tem um cronograma já da data que vai o serviço, então presto

para que o secretário encaminhe para nós e aproveitando também agradecer aqui o Valmir que

está à frente da limpeza dos lotes né a limpeza urbana aí tem atendido sempre que eu entro em

contato com ele ele tem passado para nós como é que tá né a programação para fazer essas

limpezas então agradecer o Valmir aí pelo empenho pessoal a terceira indicação aqui essa eu

vejo que é de suma importância para nós como cidadão imprimi essa indicação aqui pessoal

ela é voltada a possibilidade a possibilidade de permuta entre as incorporadoras e o município

porque o que que acontece hoje nós temos aproximadamente cem hectares eu até trouxe um

dado aqui nós temos cento e sessenta e cinco lotes que ele é atribuído como reserva técnica

quando o loteador vai aprovar o loteamento ele tem que ceder uma parte pro município que é

um beco o município tem esses lotes só que que eu falo para vocês você sabe o que que esses

lotes trazem para nós nesse momento sendo um bem prejuízo porque o que que acontece esses

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - wm/w.camarapva.com.br

2



liliiHrd lluniripal ilf Primaura do Lfsla ■ MT

FLS. Iliibrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

lotes precisa de manutenção precisa de limpeza precisa de cuidado que é responsabilidade

nossa e pior nós temos cem hectares que podería ser loteada e ter o recebimento de IPTU po-

deria ter um desenvolvimento na cidade onde tem eh alguns impostos que o mí poderia estar

arrecadando então esse projeto da permuta que que acontece hoje nós não temos área pra gen

te ir no governo federal no governo do estado buscar recurso para faixa um e eu tenho absolu

ta certeza que se a gente fizer um cálculo de quanto que vale essas áreas nossas tem incorpo-

rador que tem área que poderia ceder fazer uma troca né a permuta isso uma troca para que a

gente vá atrás de recurso para poder trazer esse benefício da casa própria para a faixa um eu

acho que a gente tem esse bem a gente tem esse produto que é do município que é de você po

pulação pra gente poder trabalhar esse projeto então fiz a indicação já conversei com o prefei

to conversei com o secretário de governo né eles entenderam que sim possa existir essa possi

bilidade a vai estar trabalhando junto e quero que esse projeto quando chegar nessa casa aqui

os vereadores apoiam porque eu vejo que é de suma importância né e dizer pessoal que o go

verno federal governo estado tem recursos para a faixa um então depende da gente se mobili

zar aqui no nosso município unir forças pra gente conseguir ter esse projeto aqui nessa casa

para poder chegar até essas pessoas que tem essa necessidade, e pessoal vou falar aqui agora

rapidinho em relação ao sindicato rural que durante essa semana deu muitas falas aí e eu que

ria agradecer aqui aos do sindicato que é o seu Nardes o Carlos Marcos Bravim Dizer para vo

cês que sim o sindicato rural é muito importante pro desenvolvimento da nossa cidade o sindi

cato rural a partir do momento que implantar a Farm Show o PIB da nossa cidade

muito possibilitou a oportunidade de grandes indústrias vir para cá e tenho certeza que vai ca

da vez aumentar isso então tenho absoluta certeza que os vereadores dessa casa aqui apoio o

sindicato rural que entende o trabalho e a dedicação que eles têm ali pro desenvolvimento da

nossa cidade só que essa situação que veio aqui de dois projetos um que é a sessão daquela

área ali pro sindicato e a outra que é um recurso para promover o evento Farm Show causou

muito converseiro eu quero dizer para vocês o seguinte o que tá sendo tratado ali falando da

horta da estrutura que tem ali fico feliz sim que os vereadores procuraram lá e na próxima ses

são quero ver as indicações aqui pra gente ter uma muito maior uma horta que possa produzir

alimento para as pessoas não só aquela quantidade que foi falada mas em grande número só ^ .

que a questão do sindicato pessoal não é a estrutura aí hoje é o valor financeiro que aquela W

área tem vou falar para vocês um exemplo aqui você tem um lote lá no centro da cidade saa~\ j

cresceu
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casa é bem fraquinha aí vai chegar um cara milionário vai falar para você assim sua casa é

fraca vende baratinho seu lote para mim que eu tenho condição de construir uma melhor é is

so que a população sentiu e que trouxeram para mim nós precisamos valorizar o nosso bem

então pessoal o que tá sendo tratado ali na no sindicato nesse momento não é a questão daque

la infraestrutura em si mas sim o valor que tem aquela área e que a gente pode sim o sindicato

como instituição forte uma instituição que tem uma movimentação muito grande fazer essa

contrapartida essa que foi a fala sempre aqui estruturar uma horta onde que tem a condição de

ter uma produção maior sim pode ser Rbag a gente pode limpar aquela área sim o sindicato

pode fazer infraestrutura para ampliar Farm Show mas o que não pode é a gente ficar aqui ca

muflando a situação jogando que é a horta não é a preocupação que esse vereador aqui tem é

com 0 valor financeiro que a gente tem naquela área e que é de bem das pessoas de Primavera

do Leste-MT, nós não podemos deixar de falar isso então assim e peço para que os vereadores

temam esse entendimento peço que o pessoal do Sindicato e do Executivo entenda que os ve

readores Não são contra os vereadores é a favor da Farm Show do sindicato mas tem que ter

sim esse balanço senão fica desbalanceado e as pessoas da eidade vai ser prejudicada e tam

bém aqui quero mandar um agradecimento aqui e cumprimentar todo mundo da família da da

agricultura familiar dos feirantes dos assentados pessoas que no dia a dia trabalha e sabe da

dificuldade que tem e um abraço para a Dona Creusa lá do assentamento porque eu sei que a

dificuldade ela é muito grande e dizer que essas pessoas sabem o quanto que é difícil ver da

familiar não é fácil e aí quando tem uma fala aqui que possa pelo menos ter uma amostra que

vai prejudicar essas pessoas eh causa um alvoroço entre eles lá e dizer pessoal que não é fácil

produzir trinta pé de alface e dessa pequena quantidade e que muitas pessoas sustentam suas

famílias e seus filhos Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente

reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Pre

sidente passou à Ordem do Dia. A vereadora Gislaine pediu que por questão de ordem a reti

rada de pauta da Emenda Modificativa 003 ao Projeto de Lei n” 1.658/2025. E a Emenda

Modificativa 004 ao Projeto de Lei n” 1.658/2025. O Presidente disse que considerando o

requerimento da retirada da pauta Emenda Modificativa 003 colocou em plenário para vota

ção nos termos do Artigo 85 do Regimento Interno. O Presidente colocou em processo de vo-''^
tação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. O Pre

sidente disse que considerando o requerimento da retirada da Pauta Emenda Modificativa 0Ô4
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colocou em plenário para votação nos termos do Artigo 85 do Regimento Interno. O Presiden

te colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores

vereadores presentes. Emenda Modificativa n”. 001 ao 1592 de 2025 de autoria do vereador

Eraldo. Assunto: Altera os artigos 2° e 4° do Projeto de Lei Ordinária n° 1592/2024 de Prima

vera do Leste-MT. O Presidente solicitou autorização do plenário para inclusão na pauta para

leitura Emenda Modificativa do projeto Lei 1592 a inclusão da matéria na pauta. O Presidente

colocou em processo de votação a inclusão na pauta, resultando APROVADO por unanimi

dade dos senhores vereadores a inclusão da Emenda 001 e solicitou a primeira secretária vere

adora Maria Garzella para que fizesse a leitura. Emenda Modificativa n”. 001 ao Projeto de

Lei n“ 1.658 de 2025 de autoria do vereador Marco. Assunto: Altera os artigos 4° e 6° do

Projeto de Lei Ordinária n. 1658/2025 de Primavera do Leste - MT. O Presidente solicitou

autorização do plenário para inclusão na pauta para leitura Emenda Modificativa do projeto

Lei 1658 a inclusão da matéria na pauta. O Presidente colocou em processo de votação a in

clusão na pauta, resultando APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores a inclu

são da Emenda 001 e solicitou a primeira secretária vereadora Maria Garzella para que fizesse

a leitura. Emenda Modificativa n“. 002 ao Projeto de Lei n“ 1. 658 de 2025 de autoria do

vereador Sérgio. Assunto: Altera o artigo 6° Projeto de Lei Ordinária n. 1658/2025 de Prima

vera do Leste - MT. O Presidente solicitou autorização do plenário para inclusão na pauta pa

ra leitura Emenda Modificativa n° 002 do projeto Lei 1658 a inclusão da matéria na pauta. O

Presidente colocou em processo de votação a inclusão na pauta, resultando APROVADO por

unanimidade dos senhores vereadores a inclusão da Emenda 002 e solicitou a primeira secre

tária vereadora Maria Garzella para que fizesse a leitura. Emenda Aditiva n". 001 ao Projeto

de Lei n" 1.658 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Adiciona Parágrafo Úni

co ao artigo 4°, do Projeto de Lei n° 1658/2025, o qual passará a vigorar nestes termos. O Pre

sidente solicitou autorização do plenário para inclusão na pauta para leitura Emenda Aditiva

n° 001 do projeto Lei 1658 a inclusão da matéria na pauta. O Presidente colocou em processo

de votação a inclusão na pauta, resultando APROVADO por unanimidade dos senhores vere

adores a inclusão da Emenda Aditiva n° 001 e solicitou a primeira secretária vereadora Maria

Garzella para que fizesse a leitura. Emenda Modificativa n°. 001 ao Projeto de Lei n“ 1592

de 2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto: Altera os artigos 2° e 4° do Projeto de Lei

Ordinária n° 1592/2024 de Primavera do Leste-MT. O Presidente colocou em primeira discus*-
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são dos senhores vereadores. A palavra do vereador Eraldo. Discutiu a propositura da Ma

téria. Disse essas emendas é de um projeto que tramitou ano passado aqui na na casa que trata

do zoneamento e é a é um projeto de autoria do executivo e foi necessário essas alterações on

de os loteadores poderão nos loteamentos destinar determinadas áreas né vereador Rafael para

a implantação de pequenos comércios de pequenas eh para que o bairro tenha vida própria

muitas vezes se cria os empreendimentos e fica totalmente proibido de desse tipo de atividade

e um dos pontos é esse para que as pessoas que tenham a liberdade de usufruir da melhor ma

neira seu imóvel vereador Rafael poderá complementar melhor essa emenda que também

acompanhou mais de perto essa discussão muito importante. A palavra do vereador Rafael.

Discutiu a propositura da Matéria. Disse a gente já tem esses exemplos hoje na nossa cidade

né a gente tem a região do Padre Onetos Costa, do Araras que são projetos habitacionais onde

não tem comércio porque toda a área foi destinada a essa atividade das casas para para que as

pessoas conseguissem estar ali né e nessa nessa modalidade agora terão a possibilidade de de

ter nas esquinas ali a possibilidade de de ser faz feita a venda né e aí ter comércios na região

porque a gente pensa um projeto Habitacional que nem vai ter um agora recente aí que é o da

Pacaembu vai colocar três mil famílias e não tem nenhuma área para comércio aí o que que

acontece começa a ter comércios de regular mercearias às vezes sem estrutura então isso aí

possibilita que o bairro tem uma via melhor né tem um atendimento melhor ainda mais que

geralmente esses bairros são um pouco mais distante obrigado. A palavra do vereador Mar

co. Discutiu a propositura da Matéria. Disse parabéns para vocês dois porque realmente é uma

pauta importantíssima acompanhei junto com o Rafael principalmente com os corporados

imagino poder ter uma padaria uma mercearia. A palavra do vereador Joélio. Discutiu a

propositura da Matéria. Disse né meu ô vereador Eraldo essa proposta de emenda aí que que

infere na questão do projeto originário que você propôs. A palavra do vereador Lucas. Dis

cutiu a propositura da Matéria. Disse anteriormente vereador eh essas loteadores e essas em

presas elas só era possível fazer residêneias não tinha como então agora o privado nesses con

juntos nesses conjuntos habitacionais o vereador Joélio quer adquirir o terreno para montar

um comércio posteriormente atender aquela demanda ele vai poder antes não podia Teorica

mente seria isso é. A palavra do vereador Joélio. Reiterou o seu discurso falando na emení X

da é que o Eraldo propôs aí né é uma Emenda Eraldo não é uma Emenda essa emenda ela ^
acrescenta o que ou ela que ela tá propondo necessariamente para sobre a questão do do proje/ -j
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to. A palavra do vereador Eraldo. Reiterou o sue discurso falando ele também eh regula

menta os projetos multifamiliar né que permite a implantação de conjuntos habitacionais

tão essa lei ela vem regulamentar toda essa questão da habitação no município então eu

dito que vai ser um passo muito importante e como foi falado e vai dar vida ao bairro um

exemplo como Residencial dos Ipês que são mil e quinhentas casas que vão ser entregue eu

acho que esse ano ainda até o final do ano são mil e quinhentas famílias que vão para uma

gião distante que não vão ter não vão ter acesso a quase nada da parte comercial então essas

alterações esse projeto de lei ele vai dar essa liberdade depois para ter essas vias dentro dos

dos conjuntos residenciais. A palavra da vereadora Karla. Discutiu a propositura da Maté

ria. Disse a sua pergunta entendi o que que o senhor quer dizer em relação à emenda o que ela

altera e ela Altera isso dentro do projeto que antes não existia a possibilidade de haver comér

cios dentro dessas zonas de loteamento que hoje não acontece no bairro ali do Guterres no

bairro Padre Onesto Costa porque anteriormente o projeto de lei só dava direito a ter residên

cias mas nenhuma área comercial então a emenda do vereador Eraldo dentro do projeto há es

sa possibilidade de existir comércios farmácias mercados postes de combustíveis dentro des

sas áreas residenciais. A palavra do vereador Eraldo. Reiterou o seu discurso falando lem

brando também vereadora Karla que foi uma solicitação do próprio executivo através do setor

de engenharia da secretaria de governo é uma preocupação do Executivo Municipal para que

se regulamente e faz nós temos que facilitar eh que novos empreendimentos que os empreen

dedores continuem investindo nessa área porque acabamos de falar na questão do Déficit Ha

bitacional né imagina se não tivesse os incorporadores o que Primavera seria hoje então é ba

seado nesses argumentos que a gente colocou a emenda e acredito que vocês vão acatar por

que são emendas importantes para o projeto e para o desenvolvimento do município. A pala

vra do vereador Marcondes. Discutiu a propositura da Matéria. Disse Rafael isso aí tem al

guma coisa a ver sobre o tamanho da frente do lote aquela questão que a gente estava vendo

aquele dia ou não isso essa emenda do Eraldo. A palavra do vereador Marco. Reiterou

discurso falando questão de ordem gente vamos seguir com o rito da casa mas é foi adiciona

do as leis. A palavra do vereador Rafael. Reiterou o seu discurso falando pessoal essa

emenda que acontece ela possibilita que esse loteamento que inicialmente era para favorecer a \ i _
questão habitacional popular e Pacaembu que é uma empresa privada tá fazendo nessa emen-^ W
da ela possibilita que esse empreendimento seja misto popular e comercial então a essas \

en-

acre-

re-

o seu
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que foi alterado foi feito isso. O Presidente colocou o Artigo Primeiro da Emenda Modifi-

cativa n" 001 em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos se

nhores vereadores presentes. O Presidente colocou o Artigo Segundo da Emenda Modifica-

tiva n“ 001 em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senho

res vereadores presentes. O Presidente devolveu o Projeto de Lei n°. 1.592 de 2024 com a

Emenda Modificativa n° 001 de 2025 para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu

parecer no prazo regimental. Emenda Modificativa n“. 11658 de 2025 de autoria do vereador

Marco. Assunto: Altera os artigos 4° e 6° do Projeto de Lei Ordinária n. 1658/2025 de Prima

vera do Leste - MT. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A

palavra do vereador Lucas. Discutiu a propositura da Matéria. Disse só peço só que o se

nhor esclareça qual que é essa essa modificação para quem está nos assistindo em casa. A pa

lavra do vereador Marco. Discutiu a propositura da Matéria. Disse o primeiro artigo eu co

loco que a utilização do poder público do convênio com a Farm Show que coloque que a câ

mara também pode utilizar o espaço junto com a prefeitura. O Presidente colocou o Artigo

Primeiro da Emenda Modificativa n" 001 em processo de votação, resultando APROVA

DO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. O Presidente colocou o Artigo Se

gundo da Emenda Modificativa n” 001 em processo de votação. A vereadora Karla pediu

que por questão de ordem o artigo 2° da sua emenda é em relação ao decreto pode ser lido por

gentileza. O Presidente fez a leitura do Artigo Segundo da Emenda Modificativa n° 001. A ve

readora Karla pediu que por questão de ordem e disse a sua emenda ela Manteve o texto ori

ginal?. O Presidente disse Manteve. O Presidente colocou o Artigo Segundo da Emenda

Modificativa n° 001 em processo de votação, resultando REPROVADO com treze votos

eontrários e uma ausência ( Herbert). Emenda Modificativa n®. 2.1658 de 2025 de autoria

do vereador Sérgio. Assunto: Altera o artigo 6° Projeto de Lei Ordinária n. 1658/2025 de Pri

mavera do Leste - MT. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presen

tes. A palavra do vereador Eraldo. Discutiu a propositura da Matéria. O vereador pediu que

por questão de ordem poderia ler a emenda do vereador. A palavra do vereador Marco. Dis

cutiu a propositura da Matéria. Fez a leitura da emenda artigo o artigo primeiro altera o artigo

6 do projeto de lei 1658 que passa a vigorar com a seguinte redação este convênio poderá so-'^

mente ser renovado anualmente mediante aprovação de lei específica parágrafo único o valor

conveniado firmado nos próximos anos será fixado por lei de acordo com o capute de artigo.
/
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A palavra do vereador Sérgio. Discutiu a propositura da Matéria. Disse eu fiz a emenda mo-

dificativa falando sobre qual assunto todos os projetos que vem do executivo com valores

igual esse valor sindicato passa pela câmara senão nós vereadores perdemos o poder de legis

lar então assim isso é interesse de todos nós entendeu vai que vai que o sindicato rural não

cumpra com todas essa gente tá no projeto esse ano então podemos também barrar essa doa

ção então assim é muito importante essa emenda minha que todos aqui tem o poder de votar

ano que vem. A palavra da vereadora Gislaíne. Discutiu a propositura da Matéria. Disse eu

também tinha feito uma Emenda em relação a esse projeto no artigo sexto que este convênio

poderá ser renovado anualmente se assim for o interesse do executivo Municipal só que de

vendo ser proposto por meio de projeto de lei ordinária eu retirei porque ela tem o mesmo a

mesma redação do vereador Sérgio. A palavra do vereador Eraldo. Discutiu a propositura

da Matéria. Disse eu volto a falar que eu eu que eu disse no meu discurso com relação à teoria

de freias e contrapesos isso aí é um exemplo claro pessoal nós não podemos deixar o prefeito

o Executivo ter uma responsabilidade dessa sozinhos porque é onde entra o poder legislativo

dando o contrapeso nas ações do executivo tem que vir para a câmara para a câmara aprovar e

a Câmara dá suporte pro executivo porque o ano que vem nós não sabemos a as coisas mudam

constantemente a política muda a gestão muda e de repente o ano que vem o prefeito vai vai o

sindicato pode exigir um valor o dobro e o prefeito tem autonomia para fazer essa doação en

tão tendo autorização da câmara haverá avaliação a ponderação e a aprovação do Poder Legis

lativo. A palavra do vereador Joélio. Discutiu a propositura da Matéria. Disse concordo ple

namente com 0 vereador Eraldo nesse sentido porque a câmara não é um cartório onde tem

que somente assinar tem que ter ampla discursam sobre o tema e não podemos anular o poder

fiscalizatório da câmara porque aqui é uma caixa de ressonância da população primaverense

aqui sim é o lugar aonde tem a democracia o melhor exemplo de democracia não é o Executi

vo exemplo de democracia se chama o Parlamento Municipal então essa lutar devemos eh

sempre combater esse tipo de ações que tira o poder do Legislativo então conta comigo real

mente esse essa emenda ela veio realmente a a dar o valor devido a palavra de montes que dos

três poderes executivo legislativo e judiciário então e para ter essa Independência essa harmo

nia eu vou com Eraldo nesse sentido parabéns. O Presidente colocou a Emenda Modificativa

n“ 002 em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores ve-

readores presentes. Emenda Aditiva n”. 1.1658 de 2025 de autoria vereadora Gislaine. AsV J
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sunto: Adiciona Parágrafo Único ao artigo 4°, do Projeto de Lei n° 1658/2025, o qual passará

a vigorar nestes termos. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereador presentes.

A palavra da vereadora Gíslaine. Diseutiu a propositura da Matéria. Disse essa minha

emenda em relação ao parágrafo único que diz que o sindicato dos dos Produtores Rurais de

Primavera do Leste-MT, disponibilizará um Stand equivalente para a Câmara Municipal de

Primavera do Leste porque antes estava somente para a prefeitura. O Presidente colocou

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes. Devolvo o Projeto de lei 1658 com as emendas modificativas número 001 e 002 de

2025 e emenda aditiva 001/2022 à Comissão de Justiça e redação para redação final do prazo.

Projeto de Lei Ordinária n°. 1.650 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. As

sunto: Altera a Lei Municipal n° 2.265 de 23 de maio de 2024, que dispõe sobre o Sistema

Único de Assistência Social de Primavera do Leste/MT. e dá outras providências. O Presiden

te colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da pa

lavra 0 Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo

feito 0 uso da palavra novamente o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordiná

ria n°. 1.657 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o Executi

vo Municipal a ceder o lote que menciona, para o Sindicato Rural de Primavera do Leste-MT

e dá outras providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereado

res. A palavra do vereador Lucas. Pediu que por questão de ordem e solicitou a retirada do

projeto de pauta. O Presidente colocou em votação do plenário a retirada de pauta do Projeto

de Lei n° 1657 resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

tes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo

Expediente e solicitou o Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella , que fizesse a cha

mada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a pala

vra 0 vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves , (2:15). Inieiou o seu discurso falando meu

amigo Diogo senhor presidente estivemos ontem aqui nessa casa é ontem a audiência pública

né dação fundiária muito importante né faz tempo que eu não via uma casa tão cheia ontem fi

cou até pequeno lá o Plenarinho né o senhor não pode participar mas tava lá representando to-

dos os vereadores e a importância né dessa parte de relação fecundaria dessa áreas que estão

aí descoberta e até mesmo uma pauta minha também da Gislaine que é ali o novo progresso é

em

presen-
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uma área que tá ali já mais de quinze anos e tem um prazo de quatro anos que é o prazo lá de

excedência que o que o dono deu aquela área para eles usar até dois mil e vinte e nove então

se a gente não correr o mais rápido possível nessa parte de de negociar com o dono tá arrisca

do 0 pessoal ali ficar ficar desabrigado então ele é muito importante a gente né buscar né junto

aí com 0 Executivo negociar aquela área lá que são dez hectares para poder realmente doar

aquela área ali povo que mora já mais de quinze anos sobre também Presidente e o carnaval

tivemos uma reunião na segunda-feira lá com os barraqueiros eu vi que a cultura eh liberou

né para todos participar só que eu vi que tem muita gente de fora ambulante também barra

queiros participando no edital eh eu acho que é eu acho que tem que o o importante é priorizar

quem mora na cidade porque o carnaval é um é um espaço aberto ao público e todos os blocos

pode ter lá bebida e comida né é liberado e é aberto também é pro povo também levar a bebi

da então assim já tem já tem pouco lucro no evento e eles não podem eles não podem eh proi

bir então assim aí outra coisa também que eu vi que é muito alto a taxa por favor questão de

aí eu vi que é muito alta a taxa de alvará Rafael são mil reais quinhentos ou mais entendeu dos

barraqueiros eu lembro que o ano passado tivemos quatro noites de carnaval Marcondes a às

quatro noites foi só chuva só vá prejuízo entendeu aí a gente brigamos e conseguimos tirar es

se valor né da varro que sim só levar o prejuízo além dos blocos ter lá ter lá a bebida o público

também leva também bebida para poder tomar lá dentro então eles não tiveram lucro nenhum

então senhor eu peço aí ao prefeito que possa também fazer isso também ter somente os barra-

queiro da cidade participando entendeu também poder fomentar o comércio nosso porque as

sim são eles que pagam os impostos na cidade e pagam também que possa também e o valor é

muito alto né sabendo que ontem mesmo choveu a noite todinha estamos sabendo se vai ter

também chuva então que baixa também o valores dessa doará para eles um valor mínimo para

que possa também ter um Pou também de lucro Muito obrigado tenha um bom dia. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Uberdan Júnior Moesch. (2:19). Iniciou o seu

discurso falando quero aqui cumprimentar o nosso ex-vereador de forro show que está aqui

presente na nossa sessão e quero fazer aqui falar sobre umas indicações minhas sobre faixas

elevadas na igreja do Primavera três nossa Senhora Aparecida na Igreja Caravagio e no Caste-f\

lândia fazer uma defesa dessa forma pelo fluxo de pessoas no momento ali da das missas e

também pelos idosos que ali trafegam e com que tem e as pessoas também que tem alguma di- U

ficuldade em travessia né até pelo pelo fluxo de carros e motos na frente é muito elevado e / ^
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muitos não respeitam as pessoas ali no momento que estão chegando na igreja e quero aqui

parabenizar também o Valmir fiz uns pedidos para eles de limpeza Primavera três ali no Buri

tis e foi agendado e logo na outra semana ele realizou o serviço com eficiência Parabéns ao

Valmir aí e Conte com a gente porque que precisar e o demais tenham todos um um bom final

de semana um excelente carnaval para quem curte e todos fica com Deus muito obrigado tem

um bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves For

tes. (2:21). Iniciou o seu discurso falando só volto para para concordar com o vereador Sérgio

ano passado foi muito triste a questão do carnaval para os ambulantes de Primavera né Sérgio

foi muita chuva teve ambulantes que eh além de perder mercadorias tiveram um prejuízo mui

to grande então eu acho que essa sensibilidade do executivo é muito importante no sentido de

oportunizar Mariana eh muitos sobrevivem ainda desse trabalho ambulante é a renda extra da

família então se houver a possibilidade de ajudar para que eles coloquem a sua sua barraca lá

Marcondes e ganhe o seu dinheirinho e com custo menor eu acho que seria muito interessante

0 carnaval é uma festa popular tem quem gosta tem quem não gosta mas ele tem que aconte

cer e vamos torcer que dê tudo certo que saia tudo bem aí que a secut consiga fazer um carna

val bom pra população com segurança com é bom para todo mundo um abraço a todos e boa

semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaíne Alves Yamashita.

(2:22). Iniciou o seu discurso falando Volto ao segundo expediente eh para parabenizar a nos

sa secretária da educação com toda a sua equipe eu acompanhei a entrega do material didático

à nossas crianças que vai desde a educação infantil até o 5° ano e eu quero parabenizá-la por

que é um material diferenciado eu que dei aula dei aula em escola particular sempre tive esse

esse material riquíssimo em minhas mãos e hoje eu vejo que a educação a educação pública

da nossa cidade também terá esse material um instrumento rico para as nossas crianças e tam

bém para os nossos professores parabenizo a nossa secretária juntamente com toda sua equipe

também parabenizo o nosso prefeito que não se não teve não mediu esforços para ter esse esse

material didático apostilado em nossa cidade e a Luciane que ela fez o ela aeompanhou toda a

entrega em todas as escolas desde manhã período da tarde e eu fui com ela em alguns em al

gumas escolas à noite mesmo ontem nós estávamos lá na escola massapé e eu vi no rosto de,

toda a equipe da Luciana o mesmo sorriso que estava de manhã a mesma disposição que eles

estavam de manhã elas também estavam no período noturno então parabéns a nossa secretária W

de educação Luciana e toda sua equipe e parabéns ao nosso Poder Executivo nosso PrefeitpA 1
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Sérgio Manich por pela aquisição do material didático. Agradeceu e despediu-se. Usou a pa

lavra 0 Vereador Joélío Rosa de Moraes. (2:24). Iniciou o seu discurso falando volto ao se

gundo expediente para mais uma vez reforçar a nossa viagem mas o Herbert é para Ituiutaba e

também Lins com aquele projeto que foi comentado aqui aos caros vereadores e a importância

de ter sim o transporte gratuito em Primavera do Leste nós temos condição a cidade que tem

condição para isso financeira conversei com o prefeito junto com o Herbert Prefeito ficou

muito entusiasmado solícito em conhecer o Municipal e até trouxemos ali um exemplo de

uma situação que ocorreu na campanha eleitoral prefeito quando o prefeito chegou numa se

nhora idosa lá no Bairro Primavera três e perguntou a ela que qual que é o sonho qual que é o

teu sonho ele tava em campanha e a senhora olhou para ele assim né e olhou falou Prefeito o

meu sonho é comprar um jogo de xícara na Havan e comoveu todos na campanha Municipal

naquele dia uma senhora que os sonhos delas não são muito altos às vezes tão ambiciosos ga

nanciosos mas o desejo dela é poder ir ao centro da cidade poder comprar um jogo de xícara

então como a gente a minha base eleitoral é uma base da população carente dos menos favore

cido eu senti essa dor e me reforçou o interesse de batalhar na questão do transporte público

gratuito e eu conto com apoio dos Carlos Edis para que possa também junto a nós encampar

nessa de excursão importante ao transporte público de Primavera do Leste Prefeito ficou Ma

ravilhado com aquilo né então é importante porque fomenta também o comércio local isso aí

tira do da mesa dela uma mulher aposentada retirar uma parte dos seus do seu salário para pa

gar as suas continhas fazer a sua feirinha para pagar um Uber que às vezes não tem condição e

o transporte público gratuito vai trazer pra Primavera do Leste-MT, a cidadania que merece

isso também é uma contribuição cidadã que está plasmado na constituição federal se o prefei

to entra junto os vereadores entrar nesse projeto tem certeza que muita gente que estão na nos

nos locais mais carentes e sensíveis irão ter esse acesso irá ter essa dignidade conto com o

apoio dos meus caros amigos aí também gostaria de frisar sobre a questão da do projeto da

sessão do lote eu tenho uma preocupação nos discursos acalorado de estender na questão da

justificativa e na questão de considerar que a importância do Sindicato dos Produtores Rurais

do agronegócio levar em certo modo que a casa tá indo contra ao sindicato eu tenho uma pre

ocupação quanto a isso porque não é o objeto real do debate nas concerne aos artigos que es

tão assim precisando de uma adequação né então é necessário de ter a contrapartida Eu acho

que 0 objeto é a contrapartida sindicato é um é um órgão muito obrigado a todos. Agradecei^
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despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (2:28). Iniciou o

seu discurso falando volto aqui somente para reforçar nesse período aí de chuva os cuidados

aí com a dengue que tem aumentado os casos nós estamos com a UPA lotada os hospitais já

estão sem leitos para receber os pacientes então pedimos a toda a população a contribuição

porque eu sempre falo que o lixo é a nossa responsabilidade muitas vezes a gente fica cobran

do a limpeza a limpeza mas quem joga o lixo somos nós aproveitar e lembrar também a toda a

população que vê terreno baldio sujo tem que ligar na Secretaria de Meio Ambiente para que

eles possam notificar o dono do terreno a prefeitura ela não pode entrar e limpar terreno bal

dio infelizmente tem que ser notificação que aí o dono do terreno é notificado E se ele não re

alizar a limpeza aí a prefeitura faz a limpeza e cobra no IPTU desse dono desse proprietário

desse terreno então a gente precisa da colaboração da população em relação a essa situação

quero que agradecer a todos e pessoal muito cuidado porque a dengue mata não é brincadeira

então vamos lá cuidar do nosso lixo não deixar água parada e não deixar esse mosquito proli

ferar aqui na nossa cidade Deus abençoe a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Lueas Telles dos Passos. (2:29). Iniciou o seu discurso falando volto aqui no se

gundo expediente rapidão só para poder defender as indicações que eu fiz na última sessão a

primeira em relação ao projeto IPTU Verde a solicita a nosso município que traga uma forma

de incentivo no IPTU Para todas aquelas pessoas que fizerem investimento em energia solar

da água da chuva reutilização da água da chuva com isso a gente fomenta cada dia mais em

nosso município o atendimento a ao nosso meio ambiente a preservação do nosso meio ambi

ente então fiz essa indicação espero que a gente consiga muito em breve trazer essa pauta para

ser votar em nossa Câmara segundo ponto que eu trago aqui que é muito importante Rafael

Abreu também sabe dessa necessidade que seria a gente adequar a nossa legislação para que a

gente possa verticalizar mais o nosso município Porque hoje a gente não consegue o empreen

dedor ele não consegue fazer um prédio de vinte a trinta andares no meio do município por

que a legislação não permite precisa-se de um terreno muito grande que já não tem disponível

no nosso centro da cidade e que acontece com isso acontece que os terrenos das loteadoras

acabam ficando cada dia mais caro e a gente não consegue atender aquele que mais precisa

então 0 que que acontece a pessoa que tem o poder aquisitivo de classe média média alta ela

não tem a oportunidade de morar no centro da cidade e ela acaba morando nos bairros mais

periféricos e aquelas pessoas que necessitavam da oportunidade de adquirir o terreno p^
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comprar sua casa própria acaba sendo obrigado a descer ali pro Vale Verde a região ali do no

vo Poxoréo então a gente precisa urgentemente reaver a legislação Municipal para proporcio

nar 0 crescimento vertical da nossa cidade trago também aqui um serviço gratuito de limpeza

a gente precisa oportunizar aquelas pessoas que não tem a condição de chamar o ecoponto na

sua residência para fazer aquela limpeza de forma que acontece hoje a pessoa vai fazer uma

reforma na sua casa ou uma limpeza ela pega e coloca na frente da casa então esse projeto

consiste na aquisição pela prefeitura e de forma de agendamento solicitar esse contêiner para

que essa pessoa faça esse descarte adequado dos resíduos trazendo também informação a toda

comunidade que aquele estar ali disponível para que eles possam viver no lugar limpo né a

gente sabe que a igualdade social não é dar o mesmo para todos né mas atender de acordo

com cada necessidade social Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (2:33). Iniciou o seu discurso falando

eu acabei de receber aqui do vereador Valdecir o uma anjos na estrada a unidade móvel de

saúde da mulher chegando na cidade uma carreta para prevenção do câncer de mama então

vereador Valdecir Muito obrigado vamos entrar em contato pra gente ver se a gente consegue

trazer isso aqui né Karla que legal essa carreta aqui muito legal então sim eu na verdade pes

soal um ótimo feriado para todos que Deus o abençoe vocês a população de Primavera do

Leste-MT, quem for viajar cuidado com a estrada a gente sabe que é um momento de festa um

momento que todo mundo fica eufórico né Rafael Abreu Rafael abre não bebe então assim

bom feriado a todos que essa casa estará à disposição para vocês estamos trabalhando aqui co

nosco Deus abençoe Primavera do Leste-MT, curta o carnaval descansem mas não vamos fa

zer loucura gente só isso muito obrigado Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a pa

lavra a Vereadora Maria Garzella. (2:334). Iniciou o seu discurso falando só falar um pou

quinho da outra indicação que eu fiz a respeito da energia solar nas feiras livres e acredito que

isso ajudaria muito e não seria um custo muito alto visando o benefício que esses pequenos

agricultores teriam com a energia solar sobre as feiras municipais e pedindo Karla que falou

sobre a dengue e é vergonhoso ninguém admite né a dengue ela prolifera por nossa culpa por

nossos lixos então vamos cuidar um pouquinho mais aonde descartamos em qual embalagem

colocamos nossos lixos nas portas olhar nossos vizinhos nossos lotes e realmente denunciar

aquele que joga os lixos em lugares incorretos é uma boa semana a todos um bom carnaval

Obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereador Mariana Leandm
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Dalladrida Carvalho. (2:35). Iniciou o seu discurso falando retomo aqui em segundo expedi

ente só para falar um pouquinho eh sobre a situação dos barraqueiros conforme vereador eh

Sérgio crocodilo vereador Eraldo pontuou importantíssima essa ponderação de vocês inclusi

ve essa semana passada eu fui procurada por um um familiar que é um desses barraqueiros e

ele contou sobre essa situação triste pra economia que é exatamente esse fato de terem pesso

as que vem de fora com uma estrutura que eles não conseguem nem competir com preços que

às vezes eles não conseguem competir e aqui a economia local fica travada então eu me indig

nei muito com essa situação e procurei o secretário de Cultura e o que eu posso adiantar é que

essa situação ele já está a par e ele me garantiu que já existe uma legislação que garante que

os barqueiros têm que ser daqui e ele está fazendo papel de fiscal para que isso seja cumprido

pra gente ter noção já aconteceu até caso de falsidade ideológica de pessoas virem de fora fa

larem e que são da cidade pegarem comprovante de residência de gente que é da cidade então

isso é um absurdo a gente tem que pensar no povo de Primavera e o nosso secretário me ga

rantiu que esse ano ele vai fazer o possível o que está nas mãos ali da secretaria para fiscalizar

e garantir que isso não aconteça outra questão é a de materiais escolares nós tanto eu quanto a

vereadora Gislaine acompanhamos algumas entregas do prefeito e nas escolas entregando ma

terial estruturado pras crianças e foi lindo claro que educação de primavera é uma coisa sen

sacional sim mas quando eu falei aqui na última sessão que nós estamos elevando o nível de

educação da cidade é justamente porque agora a criança ela recebe um material primeiro cada

bimestre tem uma apostila estruturada se o seu filho ele sair da escola a para a escola B hou

ver uma transferência vai estar sendo ensinado a mesma coisa ele não vai perder conteúdo a

segunda coisa toda criança vai receber um livro eontando histórias por bimestre é uma leitura

obrigatória que vai ser tratada dentro das salas de aula então as crianças vão receber esse ma

terial de apoio muito legal e uma coisa que eu achei assim o mais e inovador de tudo é que

agora nós vamos ter educação financeira sendo tratada de crianças ao primeiro ao 5° ano por

que esse material traz um livro específico particular para a educação financeira Então se eles

tinham quatro aulas obrigatórias de matemática uma vai passar a ser matemática com ênfase

em educação financeira eles têm um livro para justamente tratar sobre entender que dois maisc ,

dois também pode ser dinheiro ele apar dinheirinho deles então isso é Inovação de educação

isso é levar educação a outro patamar e essa foi assim uma decisão tomada em conjunto que ^
nós temos que parabenizar a secretaria de educação então muito obrigada e excelente feriaíie-T<
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a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rafael Pereira de Abreu.

(2:39). Iniciou o seu discurso falando volto aqui no segundo expediente pessoal eh dizer pros

caros colegas vereadores que falaram do Rafael carnavalesco né realmente eu sou um cara de

fensor da cultura já fui rei Momo primeiro Rei Momo fminho de Primavera do Leste então as

sim sou um defensor da dança todo mundo sabe que eu vou no bailinho defensor do Break o

professor José tá aqui um cara fenomenal que já contribuiu tanto com essa população com os

jovens parabéns pelo trabalho sempre do senhor e aí quero vi aqui diretamente da Câmara

Municipal fazer um convite que sim vou participar do carnaval vou participar do carnaval

com Cristo lá na Paróquia Nossa Senhora Aparecida você jovem pode estar participando vai

ser no dia oito de Março às quinze horas o nosso movimento onde eu sou reitor com muito or

gulho movimento jornada jovem que já tem mais vinte e um anos em Primavera a gente vai

estar presente lá numa tarde maravilhosa Então quero fazer esse convite para vocês e também

vou esta no carnaval né que o Executivo junto da Secretaria de Cultura tá promovendo eu

quero aqui parabenizar também o pessoal dos blocos porque muitas pessoas tem uma visão

ruim do carnaval Mas essas pessoas que estão ali são trabalhadores são empresários que muito

à vezes passa o ano inteiro se organizando para poder trazer essa cultura do carnaval eu sei

que tem pessoas que apoio outros não mas nós na condição de parlamentares temos que enten

der que a gente tem que defender todos os públicos né então assim quero parabenizar esse

pessoal junto a secretaria de cultura as forças de segurança que vai estar presente lá o pessoal

do Conselho Tutelar o pessoal da Polícia Militar do corpo de bombeiro você que vai estar to

dos desempenhados e fazer uma festa bonita então assim eu quero desejar um maravilhoso fe

riado e dizer para o pessoal que vai aproveitar o Carnaval que vai viajar que tenha consciência

no trânsito tenha consciência da bebida porque a gente sabe que nesse momento de extravasar

as pessoas passa do limite e não é importante fazer isso vamos prezar pelo bem-estar de todos

muito obrigado e eu queria aqui também parabenizar o vereador Uberdan vereador eu e meu

assessor Jean a gente até teve uma ideia de fazer a indicação das faixas elevadas E aí com mu

Alegria quando a gente chegou lá já tinha protocolado a indicação sua pode contar comigo

porque é muito importante pessoal eh o principal pedido que eu tive foi na Nossa Senhora

Aparecida lá no Primavera três o fluxo é muito grande graças a Deus as pessoas estão procu-i

rando a Deus procurando a missa então assim o fluxo é muito grande é importante para que as

pessoas consigam ter o acesso e para reduzir a velocidade das pessoas que trafegam naqu^
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região então assim as faixas elevadas vai proporcionar essa segurança para os pedestres e tam

bém para os condutores então pessoal até pedi a conscientização de vocês em relação a isso e

queria parabenizar também aqui a nossa vereadora Dra Gislane pela iniciativa de trazer as cri

anças aqui até tive a oportunidade pessoal de falar pras crianças aqui que em dois mil e doze

eu estive nesse Parlamento igual eles aluno visitando e hoje estou na condição de vereador en

tão até deixei para eles vereadora a mensagem de que cada um deles aqui são os nossos futu

ros vereadores são nossos futuros prefeitos são os futuros profissionais que vai conduzir a

nossa nação os jovens é ao futuro da nação então assim Parabéns o que precisar pode contar

comigo 0 Vereador Heraldo até se posicionou aqui que já existe esse projeto a gente precisa

reativar ele e até já identifique! que tem o regimento interno da câmara Mirim então assim va

mos trabalhar em conjunto porque eu vejo que é muito importante Obrigado a todos aqui hoje

dizer que é muito importante o trabalho que nós estamos fazendo como vereadores aqui me

nos de sessenta dias eu vejo que tem matérias e projetos importantes que a gente tá debatendo

e a gente tem que continuar assim firme e forte sempre colocando Deus à frente que tenho

certeza que junto com o Executivo secretariado nós vamos galgar e vamos ter grandes resulta

dos obrigado Deus abençoe cada um de vocês e que tenhamos aí um resto de semana muito

produtivo um abraço até mais. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da pa

lavra, 0 Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse

a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária.

Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secreta

riei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

mm-Secretária>

Presidente:
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